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Aptaujas tehniskā informācija 
PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĂENERĀLAIS KOPUMS Rīgā deklarētie iedzīvotāji 18 – 74 gadu vecumā 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ăenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 803 respondenti 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 

STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā  

APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

ĂEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 99 izlases punkti 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 22.11.2013. līdz 05.12.2013. 
 

 
SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU* 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas 

LR IeM PMLP Iedz. 
reă. dati uz 21.01.13. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 

ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    

Centra rajons 12.5 3.4 3.4 

Vidzemes priekšpilsēta 21.2 24.2 24.2 

Kurzemes rajons 16.2 18.5 18.5 

Zemgales priekšpilsēta 13.3 15.0 15.0 

Latgales priekšpilsēta 24.3 27.5 27.5 

ZiemeĜu rajons 12.6 11.4 11.4 

DZIMUMS    

Vīrieši 45.5 45.2 45.2 

Sievietes 54.5 54.8 54.8 

TAUTĪBA    

Latvieši 45.2 41.5 41.5 

Citi 54.8 58.5 58.5 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 11.7 10.6 10.6 

25 - 34 g.v. 20.8 21.4 21.4 

35 - 44 g.v. 17.4 18.8 18.8 

45 - 54 g.v. 16.6 18.9 18.9 

55 - 74 g.v. 33.5 30.3 30.3 

STATUSS    

Strādājošie 63.9 65.0  

Nestrādājošie 36.1 35.0  

IZGLĪTĪBA    

Pamata 6.2 6.1  

Vidējā, vidējā profesionālā 59.3 59.2  

Augstākā 34.5 34.7  

PILSONĪBA    

LR pilsoĦi 79.2 78.4  

Respondenti bez LR pilsonības 20.8 21.6  

  *Dati tika svērti pēc pazīmēm: administratīvais rajons, tautība, dzimums, vecums. 

Projekta vadītāja Ieva Strode 

Materiālu sagatavoja Jūlija Ponomarjova, Anna Heringa 

Aptauju vadīja Alma Grīniece, Madara Ozola 

Datu masīvu sagatavoja Liene Līvmane 
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Terminu skaidrojums 
 

Izlase – Rīgas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 

 

Izglītība 

• Pamata – respondents ar pamata vai vidējo nepabeigto izglītību. 

• Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vidējo, vidējo profesionālo izglītību vai 
nepabeigtu augstāko izglītību. 

• Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 

 
Nodarbinātības sektors 

� Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai 
uzĦēmumos ar valsts vai pašvaldības kapitālu 

� Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzĦēmumos ar privāto kapitālu 

� Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki 

 

Nodarbošanās 

• Vadītājs – uzĦēmuma, firmas, organizācijas, vadītājs; kādas struktūrvienības vai nodaĜas 
vadītājs, kā arī vadošais speciālists uzĦēmumā, iestādē 

• Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā 
uzĦēmumā; kas nestrādā fizisku darbu 

• Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 

• Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts 
u.tml.), uzĦēmuma īpašnieks 

• Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes 
pensionārs 

• Skolēns, students – persona, kas mācās dienas nodaĜā kādā no mācību iestādēm 

• Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā 
algotu darbu; arī, ja atrodas bērna kopšanas atvaĜinājumā 

• Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 

 

Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu ăimenes locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokĜu nomaksas. Ienākumi dalīti kvartilēs. 

• Zemi – līdz Ls149 

• Vidēji zemi – no Ls150 līdz Ls199 

• Vidēji augsti – no Ls200 līdz Ls289 

• Augsti – Ls290 un vairāk 
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STATISTISKĀS KěŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kĜūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu Ħemt vērā. Tās atšėirības, kuras iekĜaujas statistiskās 
kĜūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 
 Statistiskā kĜūda tiek aprēėināta pēc sekojošās formulas : 

     ______________ 
SK = q x √√√√ππππ x ( 100 - ππππ ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kĜūda  
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96  
   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kĜūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kĜūdas 
novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KěŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
( ar 95 % varbūtību) 

 
Procentuālais 

atbilžu 
sadalījums 

(%) 

 
Respondentu skaits [ N] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kĜūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaĜā var atrast statistiskās mērījuma kĜūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem (respondentu skaits n = 
800) tiek iegūta mērėa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, tad ar 
95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kĜūda šeit ir + / - 2.0% robežās. No tā izriet, ka mērėa 
grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.0% līdz 12.0%. 
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1. Uzskati par atvieglojumiem deklarētajiem iedzīvotājiem un 

pieteikšanās „Rīdzinieka kartei” 

Pētījuma ietvaros Rīgā deklarētajiem iedzīvotājiem jautāja, kāda ir viĦu attieksme pret to, ka Rīgā 

deklarētajiem iedzīvotājiem tiktu piešėirti dažāda veida atvieglojumi, un kādi tieši atvieglojumi 

būtu jāpiešėir. Tika uzdoti arī jautājumi par „Rīdzinieka karti” – kāda ir informētība par 

pieteikšanos tai, un - vai jau ir pieteicies vai plāno pieteikties „Rīdzinieka kartes” saĦemšanai. 

 

SaskaĦā ar aptaujas datiem lielākā daĜa (71%) respondentu atbalsta (atbildes „pilnīgi atbalstu” un 

„drīzāk atbalstu”) priekšlikumu Rīgā deklarētājiem iedzīvotājiem piešėirt dažāda veida 

atvieglojumus, tajā skaitā 44% šādu priekšlikumu „pilnīgi atbalsta”. Aptuveni 1/5 (22%) pauda 

pretēju viedokli, tajā skaitā katrs desmitais (10%) norādīja, ka šādu priekšlikumu „pilnīgi 

neatbalsta”. Vēl 7% atturējās izteikt viedokli. 

Pilnīgi atbalstu
44.1%

Pilnīgi neatbalstu
10.4%

Grūti pateikt/NA
7.0%

Drīzāk atbalstu
26.7%

Drīzāk neatbalstu
11.9%

Q: Ir izteik ts priekšlikums, ka Rīgā dek larētajiem iedzīvotājiem ir jāpiešė ir tiesības saĦemt
dažādus atvieglojumus, izmantojot pašvaldības pakalpojumus (piemēram, sabiedriskajā
transportā, ārstniecības iestādēs, apmeklējot muzejus u.tml.). Šī priekšlikuma aizstāvji uzsver, ka
pilsētā dek larētie maksā nodok Ĝus savā pašvaldībā, bet pretiniek i – ka tas nebūtu godīgi pret
citiem valsts iedzīvotājiem. Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka Rīgā dek larētajiem iedzīvotājiem 

Bāze: visi respondenti, n=803
 

 

Jānorāda, ka respondenti, kuri sabiedrisko transportu Rīgā izmanto katru vai gandrīz katru dienu, 

biežāk nekā caurmērā atbalsta priekšlikumu piešėirt Rīgā deklarētajiem iedzīvotājiem dažādas 

atlaides. 

44.1

46.6

40.1

48.0

26.7

29.0

26.0

26.2

18.0

11.9

10.5

13.6 13.7

7.0

5.8

9.9

5.5

8.1

41.0

7.5

14.4

18.4

10.4

8.1

9.6

visi respondenti (n=803)

katru vai gandrīz katru dienu (n=418)*

vismaz reizi nedēĜā (n=164)*

retāk nekā reizi nedēĜā (n=150)*
pēdējā gada laikā nav izmantojis sab. transp.

pakalp. (n=56)*

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt/NA

Q: Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka Rīgā dek larētajiem iedzīvotājiem tik tu piešė irti dažāda
veida atvieglojumi?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no sabiedriskā transporta izmantošanas biežuma

Bāzes: visi respondenti
*Atbildes uz jautājumu "Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji cik bieži Jūs Rīgā izmantojat 
sabiedriskā transporta pakalpojumus?"
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Analizējot sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jāsecina, ka biežāk nekā caurmērā priekšlikumu 

piešėirt Rīgā deklarētājiem dažāda veida atvieglojumus atbalsta jaunieši vecumā no 18 līdz 24 

gadiem, respondenti ar krievu sarunvalodu ăimenē, pētījuma dalībnieki bez LR pilsonības, 

publiskajā sektorā strādājošie, aptaujātie ar augstāko izglītību un Kurzemes rajona iedzīvotāji. 

Savukārt noraidošu attieksmi biežāk nekā caurmērā pauda respondenti ar pamata vai augstāko 

izglītību, aptaujātie, kuru galvenā sarunvaloda ăimenē ir latviešu, LR pilsoĦi, Centra rajona un 

Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie.  
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35.0

42.7

49.3

43.4

26.7

28.6

25.1

35.0
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29.0

25.4
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22.5
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32.3
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17.0
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11.0
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7.0

5.5

14.0
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15.0
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14.4
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10.0
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11.4
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6.3

7.4

3.7

7.8

6.1

5.7

7.9

6.6

8.2

6.2

6.6

7.8

8.6

5.4

8.1

4.4

4.0

6.8

6.3

2.7

9.4

37.5

59.5

51.3

9.2

12.6

12.1

13.3

14.2

15.9

11.9

15.1

9.0

7.8

19.3

9.7

7.1

13.0

11.2

9.7

10.4

12.1

4.6

19.3

12.2

9.0

10.9

13.8

13.0

7.6

10.3

10.4

10.4

9.2

4.0

3.6

13.2

8.8

visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=365)

sievietes (n=438)

18 - 24 g.v. (n=94)

25 - 34 g.v. (n=167)

35 - 44 g.v. (n=140)

45 - 54 g.v. (n=133)

55 g.v. un vairāk (n=269)

pamatizglītība (n=50)

vidējā izglītība (n=476)

augstākā izglītība (n=277)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=346)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=450)

LR pilsoĦi (n=636)

respondenti bez LR pilsonības (n=167)

publiskajā sektorā strādājošie (n=117)

privātajā sektorā strādājošie (n=396)

nestrādājošie (n=290)

zemi ienākumi (n=153)

vidēji zemi ienākumi (n=152)

vidēji augsti ienākumi (n=183)

augsti ienākumi (n=183)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=170)

Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=195)

ZiemeĜu rajons (n=101)

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt/NA

Q: Ir izteik ts priekšlikums, ka Rīgā dek larētajiem iedzīvotājiem ir jāpiešė ir tiesības saĦemt
dažādus atvieglojumus, izmantojot pašvaldības pakalpojumus (piemēram, sabiedriskajā transportā, 
ārstniecības iestādēs, apmeklējot muzejus u.tml.). Šī priekšlikuma aizstāvji uzsver, ka pilsētā
deklarētie maksā nodok Ĝus savā pašvaldībā, bet pretiniek i – ka tas nebūtu godīgi pret citiem
valsts iedzīvotājiem. Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka Rīgā deklarētajiem iedzīvotājiem tik tu
piešė irti dažāda veida atvieglojumi?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Aptaujas dalībniekiem, kuri norādīja, ka atbalsta priekšlikumu piešėirt dažāda veida atlaides Rīgā 

deklarētajiem, lūdza precizēt, kādas atlaides, viĦuprāt, pienāktos. 

Visbiežāk respondenti atbildēja, ka Rīgā deklarētajiem pienāktos atlaides braukšanai pilsētas 

sabiedriskajā transportā (84%) un atlaides pašvaldības ārstniecības iestādēs (83%). Aptuveni 

puse norādīja, ka vēlētos atlaides, izmantojot pašvaldības autostāvvietas (51%), kā arī atlaides 

muzeju biĜetēm (50%). 

 

82.7

50.9

50.1

3.1

3.1

83.7

0 30 60 90

Atlaides braukšanai
pilsētas sabiedriskajā

transportā

Atlaides pašvaldības
ārstniecības iestādēs

Atlaides, izmantojot
pašvaldības autostāvvietas

Atlaides muzeju biĜetēm

Cits variants*

Grūti pateikt/NA

%

Q: Kādi atvieglojumi, Jūsuprāt, pienāktos Rīgā dek larētajiem iedzīvotājiem?

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: respondenti, kuri norādīja, ka atbalsta vai kuriem ir grūti pateikt, vai viĦi atbalsta priekšlikumu, ka Rīgā 
deklarētajiem iedzīvotājiem ir jāpiešėir tiesības saĦemt dažādus atvieglojumus, n=612
*Kategorijā "Cits variants " ietilpst: "atlaides zooloăiskajā dārzā" (minēts 4 reizes); "atlaides sporta
nodarbībām, sporta pulciĦiem, bērnu sportam" (minēts 3 reizes); "atlaides teātra biĜetēm, koncertiem, visiem
kultūras pasākumiem" (minēts 3 reizes); "atlaides riteĦbraucējiem" (minēts 1 reizi); "bērnudārza, skolas

pakalpojumos" (minēts 1 reizi); "ēdināšanai skolās un bērnudārzos" (minēts 1 reizi); "kino" (minēts 1 reizi);
"nekustamā īpašuma nodokĜa atlaides" (minēts 1 reizi); "tikai attiecīgām kategorijām, piemēram, trūcīgajiem"
(minēts 1 reizi); "uzĦēmumiem, kas reăistrēti Rīgā, nodokĜu atlaides" (minēts 1 reizi); "vecīšiem arī remontus
varētu uztaisīt"  (minēts 1 reizi); "zemāku autoceĜu nodokli"  (minēts 1 reizi).
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2013.gada novembris 

Jāmin, ka respondenti, kuri sabiedrisko transportu izmanto katru vai gandrīz katru dienu, biežāk 

nekā caurmērā atzīmēja, ka Rīgā deklarētajiem iedzīvotājiem pienāktos atlaides braukšanai 

pilsētas sabiedriskajā transportā. 

83.7

89.9

77.4

74.8

76.1

82.7

83.9

79.1

81.5

89.0

61.4

50.1

52.2

47.6

49.2

39.1

3.1

1.8

2.7

8.6

0.7

3.1

1.4

5.6

4.6

5.558.6

50.9

45.5

54.3

visi respondenti (n=612)

katru vai gandrīz katru dienu (n=337)*

vismaz reizi nedēĜā (n=121)*

retāk nekā reizi nedēĜā (n=106)*

pēdējā gada laikā nav izmantojis sab. transp.
pakalp. (n=39)*

Atlaides braukšanai pilsētas sabiedriskajā transportā
Atlaides pašvaldības ārstniecības iestādēs
Atlaides, izmantojot pašvaldības autostāvvietas
Atlaides muzeju biĜetēm
Cits variants
Grūti pateikt/NA

Q:  Kādi atvieglojumi, Jūsuprāt, pienāktos Rīgā dek larētajiem iedzīvotājiem?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no sabiedriskā transporta izmantošanas biežuma

Bāzes: respondenti, kuri norādīja, ka atbalsta vai kuriem ir grūti pateikt, vai viĦi atbalsta priekšlikumu, ka Rīgā 
deklarētajiem iedzīvotājiem ir jāpiešėir tiesības saĦemt dažādus atvieglojumus

*Atbildes uz jautājumu "Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji cik bieži Jūs Rīgā izmantojat 
sabiedriskā transporta pakalpojumus?"
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Analizējot sociāldemogrāfisko grupu atbildes, var novērot, ka publiskajā sektorā nodarbinātie, 

respondenti ar vidēji zemiem ienākumiem un Kurzemes rajonā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā 

uzskatīja, ka Rīgā deklarētajiem ir jāpiešėir atlaides sabiedriskajā transportā. 

To, ka ir jāpiešėir atlaides pašvaldības ārstniecības iestādēs, biežāk nekā caurmērā atzīmēja 

sievietes, aptaujātie vecumā no 45 līdz 54 gadiem, Rīgas iedzīvotāji ar krievu sarunvalodu 

ăimenē, respondenti bez LR pilsonības, publiskajā sektorā nodarbinātie, aptaujas dalībnieki ar 

zemiem vai vidēji zemiem ienākumiem, kā arī Latgales priekšpilsētā un ZiemeĜu rajonā 

dzīvojošie. 

Atlaides, izmantojot pašvaldības autostāvvietas, biežāk nekā caurmērā par svarīgām uzskatīja 

vīrieši, aptaujātie vecumā no 18 līdz 44 gadiem, respondenti ar augstāko izglītību, publiskajā 

sektorā strādājošie, Rīgas iedzīvotāji ar augstiem ienākumiem un ZiemeĜu rajonā aptaujātie. 

Savukārt sievietes, respondenti ar pamatizglītību vai augstāko izglītību, publiskajā sektorā 

nodarbinātie un nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem vai vidēji augstiem 

ienākumiem, kā arī Kurzemes rajona iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā norādīja, ka ir jāpiešėir 

atlaides muzeju biĜetēm.  
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2013.gada novembris 
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83.7

81.1

86.1

77.7

86.9

82.7

81.5

36.3

37.5

43.9

57.0

44.8

50.5

visi respondenti (n=612)

vīrieši (n=281)
sievietes (n=331)

18 - 24 g.v. (n=75)
25 - 34 g.v. (n=126)
35 - 44 g.v. (n=104)

45 - 54 g.v. (n=102)
55 g.v. un vairāk (n=205)

pamatizglītība (n=36)

vidējā izglītība (n=377)
augstākā izglītība (n=199)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=221)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=384)

LR pilsoĦi (n=464)
respondenti bez LR pilsonības (n=148)

publiskajā sektorā strādājošie (n=96)
privātajā sektorā strādājošie (n=297)

nestrādājošie (n=219)

zemi ienākumi (n=120)
vidēji zemi ienākumi (n=114)

vidēji augsti ienākumi (n=139)

augsti ienākumi (n=138)

Centra rajons (n=66)
Vidzemes priekšpilsēta (n=136)

Kurzemes rajons (n=105)
Zemgales priekšpilsēta (n=77)
Latgales priekšpilsēta (n=151)

ZiemeĜu rajons (n=77)

%

Atlaides braukšanai pilsētas sabiedriskajā transportā

Atlaides pašvaldības ārstniecības iestādēs

Atlaides, izmantojot pašvaldības autostāvvietas

Atlaides muzeju biĜetēm

Cits variants

Grūti pateikt/NA

Q: Kādi atvieglojumi, Jūsuprāt, pienāktos Rīgā dek larētajiem iedzīvotājiem?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: respondenti, kuri norādīja, ka atbalsta vai kuriem ir grūti pateikt, vai viĦi atbalsta priekšlikumu, ka Rīgā 
deklarētajiem iedzīvotājiem ir jāpiešėir tiesības saĦemt dažādus atvieglojumus
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2013.gada novembris 

Jautāti, vai viĦi ir informēti par to, kā var pieteikties „Rīdzinieka statusa” un „Rīdzinieka karti” 

saĦemšanai, aptuveni 1/3 atbildēja, ka ir par to labi informēti. Vēl 34% norādīja, ka „aptuveni” 

zina, kur un kā var pieteikties. Aptuveni 1/5 (19%) minēja, ka zina tikai par šāda statusa un kartes 

eksistenci, bet nezina, kur un kā var pieteikties. Savukārt 12% atzina, ka neko nezina par 

„Rīdzinieka statusu” un „Rīdzinieka karti”. 

Esmu labi informēts/-a, 
kur un kā var pieteikties

32.2%

Neko nezinu par šādu 
statusu un karti

11.8%

Grūti pateikt/NA
3.1%

Aptuveni zinu, kur un 
kā var pieteikties

34.1%
Zinu, ka šāds statuss 
un karte eksistē, bet 
nezinu, kā tiem var 

pieteikties
18.9%

Q: Vai esat informēts/-a, kā pieteik ties "Rīdzinieka statusam" un "Rīdzinieka kartes"
saĦemšanai?

Bāze: visi respondenti, n=803
 

 

Jāpiebilst, ka Rīgas iedzīvotāji, kuri sabiedrisko transportu izmanto katru vai gandrīz katru dienu, 

nedaudz biežāk nekā respondenti kopumā atbildēja, ka ir labi informēti par „Rīdzinieka statusa” 

un „Rīdzinieka kartes” saĦemšanas kārtību (attiecīgi 35% un 32%). 

32.2

34.8

32.1

26.9

26.6

34.1

34.3

33.7

29.4

18.9

18.7

19.6

17.5

19.0

11.8

10.2

11.736.8

12.8

20.7

7.1

1.8

2.0

3.1

4.3

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=803)

katru vai gandrīz katru dienu (n=418)*

vismaz reizi nedēĜā (n=164)*

retāk nekā reizi nedēĜā (n=150)*

pēdējā gada laikā nav izmantojis sab. transp. pakalp.
(n=56)*

%

Esmu labi informēts/-a, kur un kā var pieteikties
Aptuveni zinu, kur un kā var pieteikties

Zinu, ka šāds statuss un karte eksistē, bet nezinu, kā tiem var pieteikties
Neko nezinu par šādu statusu un karti
Grūti pateikt/NA

Q: Vai esat informēts/-a, kā pieteik ties "Rīdzinieka statusam" un "Rīdzinieka kartes"
saĦemšanai?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no sabiedriskā transporta izmantošanas biežuma

Bāzes: visi respondenti
*Atbildes uz jautājumu "Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji cik bieži Jūs Rīgā izmantojat 
sabiedriskā transporta pakalpojumus?"
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2013.gada novembris 

Atbildi „esmu labi informēts/-a, kur un kā var pieteikties” biežāk nekā caurmērā atzīmēja pētījuma 

dalībnieki vecumā no 35 līdz 54 gadiem, aptaujātie ar krievu sarunvalodu ăimenē, respondenti 

bez LR pilsonības, Rīgas iedzīvotāji ar vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, kā arī 

Kurzemes rajonā un ZiemeĜu rajonā dzīvojošie. 

Aptuvenas zināšanas par pieteikšanos „Rīdzinieka statusam” un „Rīdzinieka kartei” biežāk nekā 

caurmērā bija respondentiem vecumā no 25 līdz 34 gadiem, aptaujātajiem ar augstāko izglītību, 

pētījuma dalībniekiem ar latviešu sarunvalodu, privātajā sektorā nodarbinātajiem, Rīgas 

iedzīvotājiem ar augstiem ienākumiem un Vidzemes priekšpilsētā dzīvojošajiem. 

To, ka zina par statusa un kartes eksistenci, bet nezina neko par pietiekšanos, biežāk nekā 

caurmērā atzina nestrādājošie, respondenti ar vidēji zemiem ienākumiem un Latgales 

priekšpilsētas iedzīvotāji. 

Savukārt jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem, respondenti ar pamatizglītību, nestrādājošie un 

Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā norādīja, ka neko nezina ne par 

statusu, ne par karti. 
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25 - 34 g.v . (n=167)

35 - 44 g.v . (n=140)

45 - 54 g.v . (n=133)

55 g.v . un v airāk (n=269)

pamatizglītība (n=50)

v idējā izglītība (n=476)

augstākā izglītība (n=277)

latv iešu sarunv aloda ăimenē (n=346)

kriev u sarunv aloda ăimenē (n=450)

LR pilsoĦi (n=636)

respondenti bez LR pilsonības (n=167)

publiskajā sektorā strādājošie (n=117)

priv ātajā sektorā strādājošie (n=396)

nestrādājošie (n=290)

zemi ienākumi (n=153)

v idēji zemi ienākumi (n=152)

v idēji augsti ienākumi (n=183)

augsti ienākumi (n=183)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=170)

Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=195)

ZiemeĜu rajons (n=101)

%

Esmu labi inf ormēts/-a, kur un kā v ar pieteikties
Aptuv eni zinu, kur un kā v ar pieteikties
Zinu, ka šāds statuss un karte eksistē, bet nezinu, kā tiem v ar pieteikties
Neko nezinu par šādu statusu un karti
Grūti pateikt/NA

Q: Vai esat informēts/-a, kā pieteik ties "Rīdzinieka statusam" un "Rīdzinieka kartes"
saĦemšanai?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2013.gada novembris 

SaskaĦā ar pētījuma rezultātiem 14% jau ir pieteikušies „Rīdzinieka statusa” un „Rīdzinieka 

kartes” saĦemšanai. Aptuveni 2/5 (39%) plāno to darīt tuvākajā laikā, bet 20% vēl nav izlēmuši, 

vai pieteikties. To, ka „Rīdzinieka statusam” un „Rīdzinieka kartei” nepieteiksies, atzina 21%.  

Vēl neesmu izlēmis/-
usi, vai pieteikties

20.2%Plānoju pieteikties 
tuvākajā laikā

38.7%

Grūti pateikt/NA
6.8%

Nepieteikšos
20.9%

Jā, esmu to izdarījis/-
usi

13.5%

Q: Vai Jūs esat pieteicies "Rīdzinieka statusam" un "Rīdzinieka kartes" saĦemšanai?

Bāze: visi respondenti, n=803
 

 

Interesanti atzīmēt, ka Rīgas iedzīvotāji, kuri sabiedrisko transportu izmanto katru vai gandrīz 

katru dienu, biežāk nekā caurmērā atbildēja, ka plāno „Rīdzinieka statusa” un „Rīdzinieka kartes” 

saĦemšanai pieteikties tuvākajā laikā. 
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visi respondenti (n=803)

katru vai gandrīz katru dienu (n=418)*

vismaz reizi nedēĜā (n=164)*

retāk nekā reizi nedēĜā (n=150)*

pēdējā gada laikā nav izmantojis sab. transp. pakalp.
(n=56)*

%

Jā, esmu to izdarījis/-usi

Plānoju pieteikties tuvākajā laikā

Vēl neesmu izlēmis/-usi, vai pieteikties

Nepieteikšos

Grūti pateikt/NA

Q: Vai Jūs esat pieteicies "Rīdzinieka statusam" un "Rīdzinieka kartes" saĦemšanai?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no sabiedriskā transporta izmantošanas biežuma

Bāzes: visi respondenti

*Atbildes uz jautājumu "Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji cik bieži Jūs Rīgā izmantojat 
sabiedriskā transporta pakalpojumus?"
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2013.gada novembris 

Raksturojot sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jāsecina, ka respondenti ar krievu sarunvalodu 

ăimenē, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidēji augstiem vai augstiem 

ienākumiem, kā arī Kurzemes rajona un ZiemeĜu rajona iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā jau ir 

pieteikušies „Rīdzinieka statusam” un „Rīdzinieka kartei”. 

Savukārt to, ka neplāno pieteikties „Rīdzinieka statusa” un „Rīdzinieka kartes” saĦemšanai 

biežāk nekā caurmērā atzina respondenti, kuriem ir 55 gadi un vairāk, aptaujātie ar 

pamatizglītību, nestrādājošie un iedzīvotāji ar vidēji zemiem ienākumiem. 

Jāpiebilst, ka respondenti bez LR pilsonības biežāk nekā caurmērā norādīja gan to, ka jau ir 

pieteikušies, gan to, ka nepieteiksies „Rīdzinieka statusa” un „Rīdzinieka kartes” saĦemšanai. 
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%

Jā, esmu to izdarījis/-usi

Plānoju pieteikties tuvākajā laikā

Vēl neesmu izlēmis/-usi, vai pieteikties

Nepieteikšos

Grūti pateikt/NA

Q: Vai Jūs esat pieteicies "Rīdzinieka statusam" un "Rīdzinieka kartes" saĦemšanai?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Ir izteikts priekšlikums, ka Rīgā deklarētajiem iedzīvotājiem ir jāpiešėir tiesības saĦemt dažādus atvieglojumus, izmantojot pašvaldības
pakalpojumus (piemēram, sabiedriskajā transportā, ārstniecības iestādēs, apmeklējot muzejus u.tml.). Šī priekšlikuma aizstāvji uzsver, ka

pilsētā deklarētie maksā nodokĜus savā pašvaldībā, bet pretinieki - ka tas nebūtu godīgi pret citiem valsts iedzīvotājiem.
Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka Rīgā deklarētajiem iedzīvotājiem tiktu piešėirti dažāda veida atvieglojumi?

345 44.1% 213 26.7% 99 11.9% 92 10.4% 54 7.0% 803 100.0%

            

152 42.8% 104 28.6% 43 11.0% 41 10.4% 25 7.2% 365 100.0%

193 45.1% 109 25.1% 56 12.6% 51 10.3% 29 6.8% 438 100.0%

            

37 39.9% 32 35.0% 15 14.2% 4 3.6% 6 7.3% 94 100.0%

70 44.1% 44 27.4% 22 13.9% 19 7.6% 12 7.1% 167 100.0%

65 47.5% 31 21.5% 17 11.5% 19 13.0% 8 6.5% 140 100.0%

53 40.5% 41 30.2% 11 9.2% 20 13.8% 8 6.3% 133 100.0%

120 45.6% 65 24.4% 34 11.7% 30 10.9% 20 7.4% 269 100.0%

            

26 51.8% 8 15.4% 7 15.9% 7 13.2% 2 3.7% 50 100.0%

214 46.5% 127 26.7% 54 10.1% 45 9.0% 36 7.8% 476 100.0%

105 38.6% 78 28.8% 38 14.3% 40 12.2% 16 6.1% 277 100.0%

            

120 32.3% 97 28.0% 55 15.1% 70 18.6% 21 6.0% 363 100.0%

225 52.4% 116 25.8% 44 9.7% 22 4.5% 33 7.6% 440 100.0%

            

104 29.3% 98 29.0% 56 16.7% 69 19.3% 19 5.7% 346 100.0%

235 53.2% 114 25.4% 43 8.9% 23 4.6% 35 7.9% 450 100.0%

6 85.7% 1 14.3%       7 100.0%

            

246 39.8% 178 28.2% 87 13.3% 85 12.1% 40 6.6% 636 100.0%

99 59.5% 35 21.3% 12 7.0% 7 4.0% 14 8.2% 167 100.0%

            

61 53.8% 27 24.2% 7 5.5% 14 10.4% 8 6.2% 117 100.0%

152 39.4% 121 30.3% 56 14.0% 43 9.7% 24 6.6% 396 100.0%

132 46.8% 65 22.5% 36 11.6% 35 11.2% 22 7.8% 290 100.0%

            

15 30.5% 23 41.3% 5 6.0% 13 20.5% 1 1.7% 57 100.0%

97 41.8% 69 29.1% 31 12.9% 26 9.7% 16 6.4% 239 100.0%

88 48.6% 46 26.3% 20 10.9% 11 6.6% 12 7.6% 177 100.0%

13 36.1% 10 23.3% 7 20.8% 7 11.3% 3 8.5% 40 100.0%

79 45.5% 41 23.0% 21 11.2% 23 12.1% 15 8.2% 179 100.0%

9 28.4% 12 36.5% 7 19.1% 3 6.3% 3 9.7% 34 100.0%

16 56.5% 6 24.5% 2 6.7% 3 8.0% 1 4.4% 28 100.0%

28 57.9% 6 10.1% 6 10.9% 6 13.7% 3 7.4% 49 100.0%

            

67 42.8% 40 27.2% 14 8.5% 19 13.0% 13 8.6% 153 100.0%

72 48.1% 33 22.2% 20 12.8% 18 11.4% 9 5.4% 152 100.0%

78 44.4% 48 25.3% 28 15.0% 16 7.1% 13 8.1% 183 100.0%

70 41.5% 60 32.3% 23 12.2% 22 9.7% 8 4.4% 183 100.0%

58 43.8% 32 25.8% 14 10.1% 17 11.6% 11 8.7% 132 100.0%

            

35 35.0% 27 27.4% 15 14.4% 19 19.3% 4 4.0% 100 100.0%

72 42.7% 52 30.9% 20 11.8% 14 7.8% 12 6.8% 170 100.0%

64 49.3% 33 25.4% 13 10.0% 12 9.0% 8 6.3% 130 100.0%

39 37.5% 35 32.5% 13 12.1% 17 15.1% 3 2.7% 107 100.0%

85 43.4% 48 24.7% 26 13.3% 18 9.2% 18 9.4% 195 100.0%

50 51.3% 18 17.0% 12 10.9% 12 11.9% 9 8.8% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka Rīgā deklarētajiem iedzīvotājiem tiktu piešėirti dažāda veida
atvieglojumi?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2013.gada novembris
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2. Kādi atvieglojumi, Jūsuprāt, pienāktos Rīgā deklarētajiem iedzīvotājiem?

511 83.7% 501 82.7% 307 50.9% 303 50.1% 19 3.1% 19 3.1% 612 273.7%

              

227 81.1% 217 77.7% 151 54.8% 119 42.5% 12 4.1% 10 3.5% 281 263.8%

284 86.0% 284 86.9% 156 47.6% 184 56.4% 7 2.3% 9 2.7% 331 282.0%

              

62 81.9% 61 80.5% 45 60.1% 34 47.9% 1 1.6%   75 272.1%

100 80.7% 93 77.2% 78 63.8% 63 52.4% 5 3.3% 4 2.3% 126 279.8%

87 83.3% 87 83.7% 63 59.3% 57 51.7% 4 3.5% 3 3.2% 104 284.5%

86 84.9% 89 88.0% 45 44.0% 47 46.5% 4 4.4% 4 4.1% 102 271.9%

176 86.1% 171 83.6% 76 37.5% 102 50.5% 5 2.6% 8 4.2% 205 264.4%

              

30 84.7% 29 83.1% 13 36.3% 21 59.3% 2 6.8% 2 3.7% 36 273.8%

318 84.3% 315 83.8% 176 46.4% 175 46.8% 8 2.0% 13 3.7% 377 266.9%

163 82.6% 157 80.7% 118 61.8% 107 54.8% 9 4.7% 4 1.9% 199 286.3%

              

190 81.2% 183 77.4% 118 48.7% 121 51.7% 8 3.0% 7 2.6% 238 264.5%

321 85.1% 318 85.6% 189 52.1% 182 49.2% 11 3.2% 12 3.4% 374 278.7%

              

174 79.8% 167 75.6% 105 46.6% 110 49.8% 9 3.9% 5 1.8% 221 257.6%

330 85.4% 329 86.2% 200 53.3% 188 49.9% 9 2.5% 14 3.8% 384 281.1%

7 100.0% 5 78.2% 2 35.2% 5 68.2% 1 18.2%   7 299.8%

              

383 83.1% 373 81.5% 241 52.2% 234 51.4% 14 2.9% 13 2.8% 464 273.8%

128 85.8% 128 86.4% 66 46.9% 69 46.2% 5 3.8% 6 4.1% 148 273.2%

              

82 87.8% 81 88.0% 51 55.2% 61 67.3% 4 2.8% 1 1.0% 96 302.2%

241 80.7% 232 79.1% 158 52.7% 125 42.2% 8 2.9% 9 3.0% 297 260.7%

188 86.3% 188 85.5% 98 46.4% 117 53.6% 7 3.5% 9 4.2% 219 279.4%

              

32 81.4% 32 83.2% 26 65.0% 20 49.5% 3 6.0%   39 285.1%

146 82.0% 143 80.7% 103 58.3% 92 52.9% 5 2.3% 6 2.9% 182 279.1%

127 85.6% 119 82.0% 66 43.7% 64 44.2% 4 3.4% 3 2.4% 146 261.2%

18 69.4% 19 78.0% 14 56.0% 10 37.8%   1 4.5% 26 245.7%

114 85.0% 115 84.7% 46 35.1% 71 52.5% 4 3.0% 8 6.1% 135 266.4%

22 91.8% 20 81.9% 16 64.8% 15 63.3% 1 4.4%   24 306.1%

21 89.7% 20 89.2% 18 79.9% 16 66.0% 2 10.1%   23 334.9%

31 84.9% 33 87.8% 18 49.2% 15 42.1%   1 3.1% 37 267.2%

              

102 86.1% 103 87.9% 51 43.9% 57 48.0% 4 3.9% 7 5.2% 120 275.0%

103 91.1% 102 88.6% 50 45.5% 66 57.0% 3 3.2% 2 2.0% 114 287.4%

113 81.2% 115 83.0% 65 48.1% 76 55.1% 6 4.4% 5 3.7% 139 275.5%

113 81.4% 101 74.7% 91 66.1% 65 49.4% 5 2.3% 2 1.2% 138 275.1%

80 79.1% 80 80.1% 50 49.0% 39 37.9% 1 1.2% 3 3.6% 101 250.8%

              

53 80.8% 48 72.3% 34 51.8% 29 44.8% 3 4.6% 2 3.1% 66 257.4%

107 78.7% 112 82.8% 68 50.7% 68 49.9% 6 4.7% 4 2.6% 136 269.4%

93 88.3% 88 83.9% 50 49.1% 56 54.6% 1 1.1% 3 2.9% 105 279.9%

66 86.0% 53 69.0% 33 45.0% 36 47.1% 1 1.3% 2 2.2% 77 250.6%

128 85.0% 132 87.6% 79 52.8% 75 49.2% 8 5.2% 6 4.2% 151 283.9%

64 82.2% 68 88.3% 43 57.0% 39 50.2%   2 2.8% 77 280.5%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Atlaides
braukšanai

pilsētas
sabiedriskajā

transportā
nesvērts

skaits rindu %

Atlaides
pašvaldības
ārstniecības

iestādēs

nesvērts
skaits rindu %

Atlaides,
izmantojot

pašvaldības
autostāvvietas

nesvērts
skaits rindu %

Atlaides muzeju
biĜetēm

nesvērts
skaits rindu %

Cits variants

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kādi atvieglojumi, Jūsuprāt, pienāktos Rīgā deklarētajiem iedzīvotājiem?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri norādīja, ka atbalsta vai kuriem ir grūti pateikt, vai viĦi atbalsta priekšlikumu, ka Rīgā deklarētajiem iedzīvotājiem ir jāpiešėir tiesības saĦemt dažādus atvieglojumus, n=612

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2013.gada novembris
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3. Vai esat informēts/-a, kā pieteikties "Rīdzinieka statusam" un "Rīdzinieka kartes" saĦemšanai?

254 32.2% 273 34.1% 153 18.9% 97 11.8% 26 3.1% 803 100.0%

            

117 32.6% 122 34.4% 72 19.2% 37 9.4% 17 4.4% 365 100.0%

137 31.8% 151 33.8% 81 18.7% 60 13.7% 9 2.0% 438 100.0%

            

22 25.8% 33 33.2% 19 17.4% 16 18.6% 4 4.9% 94 100.0%

48 29.7% 73 44.2% 29 17.3% 13 7.1% 4 1.8% 167 100.0%

51 35.2% 46 33.3% 25 18.3% 17 12.3% 1 .9% 140 100.0%

48 36.8% 44 33.1% 25 18.5% 12 8.3% 4 3.3% 133 100.0%

85 31.4% 77 28.3% 55 21.3% 39 14.5% 13 4.5% 269 100.0%

            

12 26.4% 15 28.7% 8 17.0% 10 18.0% 5 10.0% 50 100.0%

159 33.7% 146 30.1% 102 21.7% 57 11.7% 12 2.8% 476 100.0%

83 30.5% 112 41.8% 43 14.6% 30 10.7% 9 2.4% 277 100.0%

            

83 23.5% 142 38.5% 71 19.5% 56 15.4% 11 3.1% 363 100.0%

171 38.3% 131 30.9% 82 18.5% 41 9.2% 15 3.0% 440 100.0%

            

77 22.7% 138 40.2% 70 19.6% 51 14.5% 10 3.0% 346 100.0%

175 38.6% 133 30.0% 82 18.6% 44 9.7% 16 3.2% 450 100.0%

2 18.7% 2 35.7% 1 14.3% 2 31.4%   7 100.0%

            

182 29.2% 231 36.4% 124 19.2% 80 12.3% 19 2.9% 636 100.0%

72 42.8% 42 25.6% 29 18.1% 17 9.9% 7 3.6% 167 100.0%

            

50 42.7% 41 36.9% 12 8.8% 11 10.0% 3 1.5% 117 100.0%

129 33.3% 150 38.0% 78 19.6% 27 6.0% 12 3.2% 396 100.0%

75 26.2% 82 27.3% 63 22.1% 59 20.9% 11 3.5% 290 100.0%

            

21 37.1% 21 42.5% 9 11.5% 5 7.3% 1 1.6% 57 100.0%

77 34.3% 101 40.8% 39 16.5% 16 6.3% 6 2.0% 239 100.0%

70 38.6% 58 34.1% 33 18.5% 11 5.6% 5 3.2% 177 100.0%

11 25.2% 11 30.0% 9 23.4% 6 14.5% 3 6.9% 40 100.0%

38 22.1% 52 28.5% 44 24.8% 35 19.5% 10 5.2% 179 100.0%

8 25.7% 7 19.2% 8 22.6% 11 32.4%   34 100.0%

9 30.7% 11 37.1% 2 8.7% 6 23.4%   28 100.0%

20 37.8% 12 22.5% 9 21.1% 7 16.3% 1 2.4% 49 100.0%

            

46 30.7% 49 29.9% 29 20.1% 22 14.6% 7 4.7% 153 100.0%

38 24.7% 52 35.2% 34 22.1% 20 13.0% 8 5.0% 152 100.0%

65 35.2% 64 35.7% 34 18.8% 15 7.8% 5 2.6% 183 100.0%

65 38.0% 70 39.2% 30 14.7% 16 7.0% 2 1.1% 183 100.0%

40 30.5% 38 28.2% 26 19.8% 24 19.4% 4 2.1% 132 100.0%

            

29 29.7% 37 36.9% 20 19.7% 10 9.8% 4 3.8% 100 100.0%

40 23.6% 74 44.1% 35 20.4% 13 7.4% 8 4.4% 170 100.0%

54 41.7% 37 29.4% 17 12.7% 15 11.1% 7 5.1% 130 100.0%

33 32.7% 29 26.7% 19 17.2% 22 19.9% 4 3.5% 107 100.0%

57 29.5% 63 32.8% 50 25.6% 22 10.8% 3 1.4% 195 100.0%

41 41.4% 33 32.2% 12 12.0% 15 14.3%   101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Esmu labi
informēts/-a, kur un

kā var pieteikties

nesvērts
skaits rindu %

Aptuveni zinu, kur
un kā var
pieteikties

nesvērts
skaits rindu %

Zinu, ka šāds
statuss un karte

eksistē, bet nezinu,
kā tiem var
pieteikties

nesvērts
skaits rindu %

Neko nezinu par
šādu statusu un

karti

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai esat informēts/-a, kā pieteikties "Rīdzinieka statusam" un "Rīdzinieka kartes" saĦemšanai?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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4. Vai Jūs esat pieteicies "Rīdzinieka statusam" un "Rīdzinieka kartes" saĦemšanai?

107 13.5% 300 38.7% 166 20.2% 177 20.9% 53 6.8% 803 100.0%

            

50 13.3% 123 35.3% 80 22.3% 89 22.9% 23 6.2% 365 100.0%

57 13.6% 177 41.5% 86 18.4% 88 19.3% 30 7.2% 438 100.0%

            

6 7.7% 45 48.6% 27 27.9% 12 10.9% 4 5.0% 94 100.0%

20 13.5% 73 43.5% 45 26.2% 20 11.1% 9 5.7% 167 100.0%

18 12.4% 62 45.3% 35 24.7% 14 9.9% 11 7.6% 140 100.0%

23 16.2% 60 46.4% 20 14.3% 25 19.1% 5 4.1% 133 100.0%

40 14.5% 60 22.8% 39 14.0% 106 39.3% 24 9.4% 269 100.0%

            

5 9.9% 14 27.5% 12 24.2% 15 30.5% 4 8.0% 50 100.0%

68 14.2% 174 37.5% 89 18.7% 115 23.1% 30 6.6% 476 100.0%

34 13.0% 112 42.7% 65 22.0% 47 15.5% 19 6.9% 277 100.0%

            

25 7.3% 123 33.7% 103 28.8% 85 22.4% 27 7.7% 363 100.0%

82 17.9% 177 42.2% 63 14.0% 92 19.9% 26 6.1% 440 100.0%

            

27 8.1% 112 32.2% 100 29.3% 82 22.9% 25 7.5% 346 100.0%

80 17.2% 185 43.0% 65 14.2% 93 19.5% 27 6.1% 450 100.0%

  3 36.1% 1 17.1% 2 28.7% 1 18.2% 7 100.0%

            

72 11.8% 247 40.0% 143 22.0% 131 19.4% 43 6.9% 636 100.0%

35 19.7% 53 34.0% 23 13.6% 46 26.4% 10 6.3% 167 100.0%

            

21 18.8% 51 44.2% 30 23.8% 10 8.9% 5 4.3% 117 100.0%

63 15.8% 173 45.5% 83 20.0% 57 13.6% 20 5.2% 396 100.0%

23 8.0% 76 26.5% 53 19.0% 110 36.4% 28 10.1% 290 100.0%

            

3 6.2% 30 57.7% 14 23.0% 7 8.8% 3 4.2% 57 100.0%

35 15.6% 105 45.4% 63 24.9% 28 11.3% 8 3.0% 239 100.0%

43 22.6% 73 42.2% 31 17.1% 21 12.3% 9 5.7% 177 100.0%

3 7.8% 16 41.2% 5 11.1% 11 25.8% 5 14.1% 40 100.0%

10 6.1% 20 10.7% 25 14.0% 104 57.7% 20 11.6% 179 100.0%

1 3.4% 18 53.8% 10 27.2% 2 6.4% 3 9.3% 34 100.0%

1 3.5% 16 53.6% 8 30.8% 1 3.6% 2 8.6% 28 100.0%

11 20.5% 22 44.5% 10 22.7% 3 5.4% 3 6.9% 49 100.0%

            

17 9.9% 62 41.7% 30 19.6% 32 20.8% 12 8.0% 153 100.0%

16 10.9% 41 28.8% 21 13.9% 64 39.4% 10 7.0% 152 100.0%

30 16.8% 66 38.9% 39 18.8% 37 19.3% 11 6.2% 183 100.0%

29 17.5% 75 41.1% 49 26.9% 21 10.5% 9 4.0% 183 100.0%

15 10.5% 56 43.1% 27 21.1% 23 15.4% 11 9.8% 132 100.0%

            

13 13.3% 41 41.6% 24 23.9% 18 17.0% 4 4.1% 100 100.0%

17 10.2% 61 37.4% 40 23.4% 41 23.1% 11 5.9% 170 100.0%

25 19.6% 55 43.1% 15 11.9% 24 17.4% 11 8.1% 130 100.0%

9 9.2% 36 34.8% 25 23.4% 24 20.5% 13 12.1% 107 100.0%

25 12.6% 79 42.5% 33 17.1% 46 21.7% 12 6.1% 195 100.0%

18 18.3% 28 29.2% 29 28.8% 24 21.7% 2 2.1% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā, esmu to
izdarījis/-usi

nesvērts
skaits rindu %

Plānoju pieteikties
tuvākajā laikā

nesvērts
skaits rindu %

Vēl neesmu
izlēmis/-usi, vai

pieteikties

nesvērts
skaits rindu %

Nepieteikšos

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs esat pieteicies "Rīdzinieka statusam" un "Rīdzinieka kartes" saĦemšanai?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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2. Attieksme pret legālo narkotiku problēmu un cīĦu ar to 

Pētījuma ietvaros respondentiem jautāja, cik nozīmīga problēma, viĦuprāt, ir t.s. legālo narkotiku 

tirdzniecību, kā arī, lūgti paust attieksmi pret dažiem priekšlikumiem cīĦai ar to. 

 

Absolūtais vairākums (93%) norādīja, ka šī problēma viĦiem šėiet nozīmīga, tajā skaitā 80% tā 

šėiet „Ĝoti nozīmīga”. Pretēju viedokli pauda tikai 4%, tajā skaitā 1% legālo narkotiku problēmu 

uzskatīja par pilnīgi nenozīmīgu. 

ěoti nozīmīga
80.1%

Pilnīgi nav nozīmīga
1.2%

Grūti pateikt/NA
2.3%

Drīzāk ir nozīmīga
13.2%

Drīzāk nav nozīmīga
3.2%

Q: Šobrīd Rīgā vairākās vietās ikviens (t.sk . nepilngadīgas personas) var legāli nopirk t

smēėējamos augu maisījumus, piem., Spice u.tml. - tā sauktās legālās narkotikas, kas fak tisk i ir

stipras iedarbības apreibinošas (psihotropas) vielas. Cik  nozīmīga, Jūsuprāt, ir šī problēma? 

Bāze: visi respondenti, n=803
 

 

 

Analizējot sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jāmin, ka visās grupās legālo narkotiku tirdzniecību 

par nozīmīgu problēmu uzskatīja vismaz 4/5 (86%-100%), un biežāk nekā caurmērā tā uzskatīja 

Vidzemes priekšpilsētas un ZiemeĜu rajona iedzīvotāji. 

Savukārt uzskatu, ka legālo narkotiku tirdzniecība nav nozīmīga problēma, biežāk nekā 

caurmērā pauda respondenti vecumā no 25 līdz 34 gadiem, aptaujātie ar pamatizglītību, kā arī 

Latgales priekšpilsētā dzīvojošie. 
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80.1

77.6

82.2

72.2

75.2

79.6

81.8

85.7

84.0

79.7

80.2

79.7

80.4

78.9

83.0

77.1

83.3

82.2

78.4

83.5

82.4

75.5

82.0

84.3

72.2

13.2

14.7

12.0

21.3

16.2

13.0

13.5

8.2

4.4

14.2

13.1

12.7

13.5

14.2

9.8

11.7

15.7

10.3

13.6

16.0

11.2

10.4

16.7

15.9

10.0

13.6

13.7

10.1

3.2

4.1

6.1

2.6

2.5

2.5

3.8

4.1

2.7

3.5

2.3

4.3

3.3

2.8

2.0

1.3

1.9

5.2

6.0

1.6

2.3

2.1

2.4

2.5

1.0

3.2

1.7

2.8

2.1

3.4

0.4

2.2

2.4

2.2

2.5

1.0

2.4

2.6

1.4

2.8

2.3

0.6

1.8

0.5

3.3

0.7

5.0

89.9

84.7

80.0

0.5

6.8

4.1

6.4

5.6

2.5

1.3

1.4

2.7

0.8

2.8

1.2

1.4

1.0

1.5

1.6

1.7

0.8

0.3

2.4

1.3

1.1

1.3

1.5

1.1

0.8

1.1

1.4

1.1

0.9

0.0

visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=365)

sievietes (n=438)

18 - 24 g.v. (n=94)

25 - 34 g.v. (n=167)

35 - 44 g.v. (n=140)

45 - 54 g.v. (n=133)

55 g.v. un vairāk (n=269)

pamatizglītība (n=50)

vidējā izglītība (n=476)

augstākā izglītība (n=277)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=346)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=450)

LR pilsoĦi (n=636)

respondenti bez LR pilsonības (n=167)

publiskajā sektorā strādājošie (n=117)

privātajā sektorā strādājošie (n=396)

nestrādājošie (n=290)

zemi ienākumi (n=153)

vidēji zemi ienākumi (n=152)

vidēji augsti ienākumi (n=183)

augsti ienākumi (n=183)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=170)

Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=195)

ZiemeĜu rajons (n=101)

ěoti nozīmīga Drīzāk ir nozīmīga Drīzāk nav nozīmīga Pilnīgi nav nozīmīga Grūti pateikt/NA

Q: Šobrīd Rīgā vairākās vietās ikviens (t.sk . nepilngadīgas personas) var legāli nopirk t
smēėējamos augu maisījumus, piem., Spice u.tml. - tā sauktās legālās narkotikas, kas fak tisk i ir
stipras iedarbības apreibinošas (psihotropas) vielas. Cik  nozīmīga, Jūsuprāt, ir šī problēma? 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
 

21



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2013.gada novembris 

 

Vērtējot iespējamos risinājumus cīĦai ar legālo narkotiku tirdzniecību, gandrīz visi respondenti 

atbalstīja (atbildes „pilnīgi piekritu” un „drīzāk piekritu”) abus priekšlikumus: 96% bija par to, ka 

pašvaldībām ir jābūt tiesīgām savās administratīvajās teritorijās slēgt tirgotavas, ja tajās ir 

konstatēta psihotropo vielu tirdzniecība, bet 95% piekrita tam, ka jebkuru narkotisko (psihotropo) 

vielu izplatīšanu ārpus aptieku tīkliem būtu jāaizliedz ar likumu, un tā pārkāpēji būtu krimināli 

sodāmi. 

84.1 12.0

8.7

2.2

2.886.6 1.6

1.1

0.3

0.6Pašvaldībām ir jābūt tiesīgām savās administratīvajās
teritorijās slēgt tirgotavas, ja tajās ir konstatēta psihotropo

vielu tirdzniecība (nav domātas aptiekas)

Jebkuru narkotisko (psihotropo) vielu izplatīšanu ārpus
aptieku tīkliem būtu jāaizliedz ar likumu, un tā pārkāpēji būtu

krimināli sodāmi

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt/NA

Q: Ir izteik ti vairāk i priekšlikumi par to, kā varētu ierobežot t.s. legālo narkotiku izplatīšanu. Kāda
ir Jūsu attieksme pret šiem priekšlikumiem? 

Bāzes: visi respondenti, n=803
 

 

Jāpiebilst, ka visās sociāldemogrāfiskajās grupās abus priekšlikumus atbalstīja 9/10 respondentu 

un vairāk. 
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1. Šobrīd Rīgā vairākās vietās ikviens var legāli nopirkt smēėējamos augu maisījumus, piem., Spice u.tml. - tā sauktās legālās
narkotikas, kas faktiski ir stipras iedarbības apreibinošas (psihotropas) vielas. Cik nozīmīga, Jūsuprāt, ir šī problēma?

645 80.1% 105 13.2% 27 3.2% 8 1.2% 18 2.3% 803 100.0%

            

279 77.6% 58 14.7% 16 4.1% 4 1.4% 8 2.1% 365 100.0%

366 82.2% 47 12.0% 11 2.5% 4 1.0% 10 2.4% 438 100.0%

            

69 72.2% 19 21.3% 4 4.1%   2 2.5% 94 100.0%

128 75.2% 26 16.2% 9 6.1% 2 1.5% 2 1.0% 167 100.0%

111 79.6% 19 13.0% 4 2.6% 2 1.6% 4 3.2% 140 100.0%

105 81.8% 20 13.5% 4 1.3% 2 1.7% 2 1.7% 133 100.0%

232 85.7% 21 8.2% 6 2.5% 2 .8% 8 2.8% 269 100.0%

            

43 84.0% 2 4.4% 3 6.8% 1 2.7% 1 2.1% 50 100.0%

380 79.7% 66 14.2% 13 2.5% 1 .3% 16 3.4% 476 100.0%

222 80.2% 37 13.1% 11 3.8% 6 2.4% 1 .4% 277 100.0%

            

300 82.2% 38 11.0% 12 3.2% 4 1.3% 9 2.3% 363 100.0%

345 78.6% 67 14.8% 15 3.3% 4 1.1% 9 2.2% 440 100.0%

            

276 79.7% 43 12.7% 15 4.1% 4 1.3% 8 2.2% 346 100.0%

363 80.4% 61 13.5% 12 2.7% 4 1.1% 10 2.4% 450 100.0%

6 82.5% 1 17.5%       7 100.0%

            

504 78.9% 88 14.2% 23 3.5% 7 1.3% 14 2.2% 636 100.0%

141 84.7% 17 9.8% 4 2.3% 1 .8% 4 2.5% 167 100.0%

            

99 83.0% 13 11.7% 4 4.3%   1 1.0% 117 100.0%

304 77.1% 63 15.7% 15 3.3% 5 1.5% 9 2.4% 396 100.0%

242 83.3% 29 10.3% 8 2.8% 3 1.1% 8 2.6% 290 100.0%

            

49 86.5% 5 8.7% 3 4.8%     57 100.0%

187 77.2% 41 17.5% 6 2.8% 1 .5% 4 2.0% 239 100.0%

137 78.3% 25 13.7% 8 4.0% 1 .7% 6 3.3% 177 100.0%

30 75.4% 5 12.3% 2 3.4% 3 8.8%   40 100.0%

153 85.9% 13 7.0% 4 2.4% 2 1.1% 7 3.6% 179 100.0%

26 76.9% 5 16.0% 3 7.2%     34 100.0%

24 86.6% 3 9.1% 1 4.4%     28 100.0%

39 76.6% 8 18.1%   1 2.7% 1 2.7% 49 100.0%

            

126 82.2% 21 13.6% 3 2.0% 1 .8% 2 1.4% 153 100.0%

119 78.4% 24 16.0% 2 1.3% 2 1.4% 5 2.8% 152 100.0%

154 83.5% 20 11.2% 3 1.9% 2 1.1% 4 2.3% 183 100.0%

152 82.4% 18 10.4% 10 5.2% 2 1.4% 1 .6% 183 100.0%

94 71.2% 22 16.4% 9 6.4% 1 1.0% 6 4.9% 132 100.0%

            

76 75.5% 16 16.7% 6 6.0%   2 1.8% 100 100.0%

140 82.0% 26 15.9% 1 .5% 2 1.1% 1 .5% 170 100.0%

110 84.3% 13 10.0% 2 1.6% 1 .9% 4 3.3% 130 100.0%

86 80.0% 14 13.6% 6 5.6%   1 .7% 107 100.0%

142 72.2% 26 13.7% 12 6.4% 5 2.8% 10 5.0% 195 100.0%

91 89.9% 10 10.1%       101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

ěoti nozīmīga

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ir nozīmīga

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nav
nozīmīga

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nav
nozīmīga

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Šobrīd Rīgā vairākās vietās ikviens var legāli nopirkt smēėējamos augu maisījumus, piem.,
Spice u.tml. - tā sauktās legālās narkotikas, kas faktiski ir stipras iedarbības apreibinošas

(psihotropas) vielas. Cik nozīmīga, Jūsuprāt, ir šī problēma?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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2.1. Ir izteikti vairāki priekšlikumi par to, kā varētu ierobežot t.s. legālo narkotiku izplatīšanu. Kāda ir Jūsu attieksme pret šiem
priekšlikumiem: Pašvaldībām ir jābūt tiesīgām savās administratīvajās teritorijās slēgt tirgotavas, ja tajās ir konstatēta psihotropo

vielu tirdzniecība (nav domātas aptiekas)

673 84.1% 98 12.0% 12 1.1% 4 .6% 16 2.2% 803 100.0%

            

300 82.6% 49 12.6% 4 1.1% 3 1.0% 9 2.8% 365 100.0%

373 85.3% 49 11.6% 8 1.2% 1 .2% 7 1.7% 438 100.0%

            

77 80.9% 14 16.4% 2 1.5%   1 1.2% 94 100.0%

141 85.3% 16 9.7% 5 1.9% 1 .8% 4 2.3% 167 100.0%

119 84.1% 14 10.8% 2 1.0% 2 1.6% 3 2.6% 140 100.0%

108 82.8% 20 13.2% 2 1.5%   3 2.6% 133 100.0%

228 85.1% 34 12.2% 1 .4% 1 .4% 5 1.9% 269 100.0%

            

44 86.9% 2 4.0% 2 4.6% 1 2.7% 1 1.8% 50 100.0%

394 83.4% 68 13.6% 4 .6%   10 2.4% 476 100.0%

235 84.7% 28 10.8% 6 1.5% 3 1.2% 5 1.9% 277 100.0%

            

305 84.8% 37 9.5% 10 2.4% 3 1.0% 8 2.3% 363 100.0%

368 83.5% 61 13.8% 2 .3% 1 .3% 8 2.1% 440 100.0%

            

283 83.0% 42 11.1% 10 2.5% 3 1.0% 8 2.4% 346 100.0%

384 84.8% 55 12.6% 2 .3% 1 .3% 8 2.0% 450 100.0%

6 82.5% 1 17.5%       7 100.0%

            

527 83.1% 80 12.5% 12 1.5% 3 .5% 14 2.4% 636 100.0%

146 87.5% 18 10.4%   1 .8% 2 1.3% 167 100.0%

            

103 89.0% 9 6.8% 4 3.9%   1 .2% 117 100.0%

323 81.5% 57 14.6% 5 .6% 3 .9% 8 2.4% 396 100.0%

247 85.8% 32 10.4% 3 .8% 1 .3% 7 2.6% 290 100.0%

            

54 94.3% 1 1.4% 1 2.1%   1 2.2% 57 100.0%

193 80.2% 39 17.1% 3 1.0% 1 .5% 3 1.1% 239 100.0%

149 85.0% 21 11.0% 3 1.4% 1 .7% 3 1.9% 177 100.0%

30 76.7% 5 13.0% 2 1.4% 1 2.8% 2 6.2% 40 100.0%

151 85.2% 21 10.6%   1 .5% 6 3.6% 179 100.0%

28 83.7% 5 13.2% 1 3.1%     34 100.0%

26 91.2% 2 8.8%       28 100.0%

42 85.9% 4 8.8% 2 2.6%   1 2.7% 49 100.0%

            

127 83.1% 21 13.5% 2 1.4%   3 2.0% 153 100.0%

122 79.9% 26 17.4%   2 1.4% 2 1.2% 152 100.0%

162 88.6% 17 9.3% 1 .2%   3 1.9% 183 100.0%

163 89.4% 14 7.7% 3 .8% 1 .7% 2 1.4% 183 100.0%

99 75.9% 20 13.9% 6 4.1% 1 .9% 6 5.0% 132 100.0%

            

82 81.7% 12 12.2% 5 5.1%   1 1.0% 100 100.0%

152 89.7% 16 9.2%     2 1.1% 170 100.0%

118 90.6% 7 5.3%     5 4.1% 130 100.0%

89 83.0% 11 10.6% 4 3.9% 1 1.0% 2 1.6% 107 100.0%

150 76.3% 34 18.0% 2 1.0% 3 1.5% 6 3.2% 195 100.0%

82 82.2% 18 16.6% 1 1.2%     101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Pašvaldībām ir jābūt tiesīgām savās administratīvajās teritorijās slēgt tirgotavas, ja tajās ir
konstatēta psihotropo vielu tirdzniecība (nav domātas aptiekas)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2013.gada novembris
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2.2. Ir izteikti vairāki priekšlikumi par to, kā varētu ierobežot t.s. legālo narkotiku izplatīšanu. Kāda ir Jūsu attieksme pret šiem
priekšlikumiem: Jebkuru narkotisko (psihotropo) vielu izplatīšanu ārpus aptieku tīkliem būtu jāaizliedz ar likumu, un tā pārkāpēji

būtu krimināli sodāmi

694 86.6% 72 8.7% 15 1.6% 2 .3% 20 2.8% 803 100.0%

            

316 86.9% 31 8.0% 8 2.1% 2 .7% 8 2.4% 365 100.0%

378 86.3% 41 9.3% 7 1.2%   12 3.2% 438 100.0%

            

75 79.6% 14 16.2% 3 1.8%   2 2.4% 94 100.0%

141 85.1% 14 7.7% 5 2.4% 1 .8% 6 4.0% 167 100.0%

123 87.3% 8 6.0% 5 3.3%   4 3.4% 140 100.0%

113 86.4% 15 9.4% 1 .8% 1 .8% 3 2.5% 133 100.0%

242 89.7% 21 8.0% 1 .4%   5 1.9% 269 100.0%

            

44 87.5% 3 5.9% 1 2.1% 1 2.7% 1 1.8% 50 100.0%

408 85.9% 49 9.9% 6 1.1%   13 3.1% 476 100.0%

242 87.6% 20 7.1% 8 2.4% 1 .5% 6 2.5% 277 100.0%

            

310 86.3% 33 8.1% 11 3.1%   9 2.6% 363 100.0%

384 86.8% 39 9.1% 4 .6% 2 .6% 11 3.0% 440 100.0%

            

293 85.7% 34 8.7% 11 3.2%   8 2.3% 346 100.0%

395 87.2% 37 8.6% 4 .5% 2 .5% 12 3.2% 450 100.0%

6 82.5% 1 17.5%       7 100.0%

            

541 85.5% 63 9.5% 14 1.9% 1 .2% 17 3.0% 636 100.0%

153 90.5% 9 5.8% 1 .6% 1 .8% 3 2.3% 167 100.0%

            

108 91.8% 4 3.7% 3 3.1%   2 1.4% 117 100.0%

333 84.5% 44 10.4% 8 1.6% 2 .6% 9 2.8% 396 100.0%

253 87.4% 24 8.3% 4 .9%   9 3.4% 290 100.0%

            

54 94.1% 1 1.6% 1 2.1%   1 2.2% 57 100.0%

204 85.2% 26 10.9% 6 2.6%   3 1.3% 239 100.0%

153 86.5% 17 8.8% 1 .6% 1 .7% 5 3.3% 177 100.0%

30 79.1% 4 7.5% 3 4.1% 1 3.0% 2 6.2% 40 100.0%

162 90.7% 11 5.9% 1 .6%   5 2.8% 179 100.0%

28 83.7% 4 12.4% 2 3.9%     34 100.0%

25 90.5% 2 5.2%     1 4.4% 28 100.0%

38 76.5% 7 15.7% 1 .5%   3 7.3% 49 100.0%

            

132 86.0% 16 10.5%     5 3.6% 153 100.0%

135 88.1% 12 8.4% 1 .7% 1 .9% 3 2.0% 152 100.0%

168 91.5% 11 6.5% 2 .8%   2 1.2% 183 100.0%

160 88.4% 14 6.5% 5 2.3% 1 .7% 3 2.1% 183 100.0%

99 75.4% 19 13.3% 7 5.1%   7 6.3% 132 100.0%

            

82 81.9% 12 12.1% 5 5.0%   1 1.0% 100 100.0%

155 91.5% 13 7.4% 1 .6%   1 .5% 170 100.0%

115 88.0% 6 4.7% 1 .8% 1 .9% 7 5.7% 130 100.0%

92 85.7% 7 6.7% 4 3.9%   4 3.7% 107 100.0%

155 79.3% 29 14.7% 3 1.5% 1 .6% 7 3.9% 195 100.0%

95 93.8% 5 5.1% 1 1.2%     101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Jebkuru narkotisko (psihotropo) vielu izplatīšanu ārpus aptieku tīkliem būtu jāaizliedz ar likumu,
un tā pārkāpēji būtu krimināli sodāmi

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2013.gada novembris
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SKDS, 2013.gada novembris 

3. Uzskati par galvenajiem uzdevumiem Rīgas labiekārtošanā 

 

Pētījuma dati liecina, ka, pēc respondentu domām, par prioritāti pilsētas labiekārtošanā būtu 

jāuzskata ielu apgaismojumu un pagalmu labiekārtošanu (77%). Aptuveni puse (51%) norādīja, 

ka visvairāk būtu jāatbalsta parku un skvēru ierīkošanu, bet 43% aicināja pievērst uzmanību 

veloceliĦu un velojoslu ierīkošanai. Retāk minēta nepieciešamība pēc jaunām tramvaja līnijām uz 

mikrorajoniem (37%) un park&ride stāvvietām (29%). Jāpiebilst, ka respondenti kategorijā „cits 

variants” salīdzinoši bieži norādīja, ka jāatbalsta būtu bērnu laukumu ierīkošanu un 

labiekārtošanu.  

 

51.3

42.7

37.4

29.2

6.4

3.3

76.9

0 20 40 60 80

Vairāk ielu apgaismojuma un labiekārtotu pagalmu

Vairāk parku un skvēru

Vairāk veloceliĦu un velojoslu

Jaunas tramvaja līnijas uz mikrorajoniem

Vairāk park&ride stāvvietu jeb stāvparku (t.i., iespēja
pilsētas nomalē novietot auto un tālāk uz centru doties

ar sabiedrisko transportu)

Cits*

Grūti pateikt/NA

%

Q: Patlaban ir sākts darbs pie jaunā Rīgas attīstības plāna, kas noteiks pilsētas attīstību
līdz 2030.gadam. Ir izteik ti vairāk i priekšlikumi par to, kas būtu galvenie uzdevumi pilsētas
labiekārtošanai šajā periodā. Šajā kartītē ir minēti vairāk i uzdevumi. Lūdzu, norādiet, kuri 3
Jums personisk i šė iet visvairāk  atbalstāmie!

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: visi respondenti, n=803

*Kategorijā "Cits " ietilpst: "vairāk, labiekārtot bērnu laukumus" (minēts 14 reizes); "remontēt ielas, ceĜus,
ierīkot gājēju celiĦus" (minēts 9 reizes); "vairāk, labiekārtot sporta laukumus" (minēts 6 reizes); "sakārtot
transporta sistēmu, sabiedriskā transporta joslas, atjaunot, nokrāsot sabiedrisko transportu" (minēts 6
reizes); "atjaunot vecas ēkas, kultūras un arhitektūras pieminekĜus, nojaukt graustus" (minēts 4 reizes);
"vairāk stāvvietu (t.sk. bezmaksas)" (minēts 4 reizes); "celt, remontēt tiltus" (minēts 2 reizes); "vairāk ierīkot 
soliĦus" (minēts 2 reizes); "Maskavas rajona sakopšana" (minēts 1 reizi); "tūrisma vides attīstība" (minēts 1
reizi); "vairāk celt augstceltnes (dzīvojamās mājas)" (minēts 1 reizi); "vairāk domāt un piemērot visu invalīdu
vajadzībām" (minēts 1 reizi); "vairāk suĦu pastaigu vietu" (minēts 1 reizi).
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2013.gada novembris 

 

Analizējot dažādos rajonos dzīvojošo respondentu atbildes, jāsecina, ka Vidzemes priekšpilsētas 

un Kurzemes rajona iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā par prioritāti uzskatīja ielu apgaismojuma 

ierīkošanu un pagalmu labiekārtošanu.  

Parku un skvēru ierīkošanu biežāk nekā caurmērā par atbalstāmām lietām uzskatīja Centra 

rajona un ZiemeĜu rajona iedzīvotāji. 

Centra rajona, Latgales priekšpilsētas un ZiemeĜu rajona iedzīvotājiem biežāk nekā caurmērā 

svarīga likusies arī veloceliĦu un velojoslu ierīkošana.  

Latgales priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā aicināja ierīkot jaunas tramvaja līnijas 

līdz mikrorajoniem. 

Savukārt park&ride stāvvietu ierīkošanu biežāk nekā caurmērā par prioritāru nosauca ZiemeĜu 

rajona iedzīvotāji. 

 

69.2

54.2

53.4

55.6

42.7

56.4

34.5

39.8

43.2

47.5

48.6

37.4

33.5

39.5

33.4

38.0

41.3

30.3

29.2

19.3

25.7

29.1

29.7

24.8

49.7

6.4

7.3

12.7

6.2

3.5

4.6

1.2

3.3

4.0

3.8

3.0

3.7

3.3

2.0

82.9

69.2

76.9

82.0

74.9

72.6

53.7

51.3

42.0

59.4

visi respondenti (n=803)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=170)

Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=195)

ZiemeĜu rajons (n=101)

%

Vairāk ielu apgaismojuma un labiekārtotu pagalmu

Vairāk parku un skvēru

Vairāk veloceliĦu un velojoslu

Jaunas tramvaja līnijas uz mikrorajoniem
Vairāk park&ride stāvvietu jeb stāvparku

Cits

Grūti pateikt/NA

Q: Patlaban ir sākts darbs pie jaunā Rīgas attīstības plāna, kas noteiks pilsētas attīstību līdz
2030.gadam. Ir izteik ti vairāk i priekšlikumi par to, kas būtu galvenie uzdevumi pilsētas
labiekārtošanai šajā periodā. Šajā kartītē ir minēti vairāk i uzdevumi. Lūdzu, norādiet, kuri 3
Jums personisk i šė iet visvairāk  atbalstāmie!

Atbildes atkarībā no administratīvā rajona

Bāzes: visi respondenti
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1. Patlaban ir sākts darbs pie jaunā Rīgas attīstības plāna, kas noteiks pilsētas attīstību līdz 2030.gadam. Ir izteikti vairāki priekšlikumi par to, kas būtu galvenie
uzdevumi pilsētas labiekārtošanai šajā periodā. Šajā kartītē ir minēti vairāki uzdevumi. Lūdzu, norādiet, kuri 3 Jums personiski šėiet visvairāk atbalstāmie!

418 51.3% 351 42.7% 295 37.4% 228 29.2% 610 76.9% 50 6.4% 28 3.3% 803 247.2%

                

178 47.9% 161 43.8% 135 37.7% 113 32.0% 256 71.6% 27 7.2% 15 3.8% 365 244.0%

240 54.0% 190 41.9% 160 37.1% 115 26.9% 354 81.3% 23 5.7% 13 2.9% 438 249.8%

                

45 48.2% 52 53.6% 39 43.6% 27 29.3% 59 63.9% 6 7.4% 2 2.5% 94 248.5%

92 52.8% 86 47.8% 62 38.5% 46 30.0% 132 82.1% 13 7.9% 3 1.1% 167 260.3%

68 49.0% 65 46.8% 55 40.2% 47 34.1% 97 67.5% 14 8.8% 5 3.2% 140 249.8%

67 50.0% 54 40.4% 47 33.9% 43 31.9% 105 80.8% 7 5.6% 5 3.5% 133 246.1%

146 53.5% 94 34.3% 92 34.8% 65 23.9% 217 81.1% 10 3.9% 13 5.1% 269 236.5%

                

28 53.7% 20 41.8% 21 42.8% 13 26.3% 34 68.3% 3 6.7% 5 10.4% 50 250.1%

262 54.0% 196 39.9% 178 37.5% 119 25.3% 357 75.6% 26 5.9% 17 3.8% 476 242.1%

128 46.2% 135 47.7% 96 36.2% 96 36.3% 219 80.6% 21 7.2% 6 1.1% 277 255.3%

                

174 46.6% 162 43.3% 136 39.3% 106 30.8% 274 76.5% 29 8.6% 15 3.8% 363 248.9%

244 54.6% 189 42.4% 159 36.0% 122 28.0% 336 77.2% 21 4.8% 13 3.0% 440 245.9%

                

160 44.7% 164 46.3% 129 39.4% 102 31.2% 258 75.8% 29 8.9% 13 3.3% 346 249.6%

254 55.6% 187 41.0% 163 35.9% 124 27.8% 347 77.6% 19 4.5% 15 3.3% 450 245.8%

4 54.3%   3 45.7% 2 32.6% 5 78.2% 2 21.8%   7 232.6%

                

325 50.1% 289 44.4% 246 39.9% 182 29.2% 486 77.5% 44 7.2% 18 2.6% 636 250.9%

93 55.4% 62 36.7% 49 28.2% 46 29.2% 124 74.6% 6 3.6% 10 5.9% 167 233.6%

                

61 50.6% 50 39.7% 41 33.6% 40 35.2% 94 82.5% 9 8.5% 4 3.2% 117 253.3%

204 50.6% 188 46.0% 158 41.1% 114 29.6% 290 74.6% 26 6.6% 10 2.3% 396 250.7%

153 52.6% 113 39.3% 96 33.6% 74 26.2% 226 77.8% 15 5.2% 14 4.8% 290 239.6%

                

32 55.0% 31 54.7% 23 47.8% 17 28.4% 44 77.5% 3 3.7% 1 .5% 57 267.6%

123 50.7% 118 45.8% 89 39.0% 73 32.6% 189 80.2% 18 8.2% 2 .6% 239 257.2%

93 51.0% 74 41.6% 74 38.5% 50 28.2% 126 74.0% 11 6.6% 8 4.6% 177 244.5%

17 41.7% 15 37.8% 13 34.8% 14 35.3% 25 63.8% 3 6.5% 3 6.1% 40 226.0%

94 51.8% 60 33.6% 61 35.1% 37 19.9% 143 80.4% 7 4.3% 12 6.8% 179 231.9%

16 46.5% 24 70.0% 17 48.9% 10 29.6% 22 64.0% 2 6.4% 1 3.1% 34 268.5%

22 78.2% 11 41.5% 5 19.3% 10 37.8% 22 78.7% 2 4.9%   28 260.4%

21 43.6% 18 36.4% 13 27.2% 17 37.8% 39 78.0% 4 7.7% 1 2.4% 49 233.0%

                

91 59.0% 54 35.8% 52 34.1% 42 28.5% 120 77.4% 10 7.3% 6 3.8% 153 245.7%

82 54.1% 55 35.2% 47 31.8% 48 32.0% 118 77.7% 9 6.4% 8 5.1% 152 242.2%

90 47.7% 86 45.4% 78 42.9% 49 27.2% 141 77.8% 10 5.1% 5 3.3% 183 249.3%

98 52.0% 103 55.6% 70 40.7% 57 32.3% 140 76.6% 9 5.5% 3 .9% 183 263.6%

57 42.3% 53 38.6% 48 35.5% 32 25.2% 91 74.3% 12 8.6% 6 3.9% 132 228.6%

                

59 59.4% 56 56.4% 33 33.5% 19 19.3% 69 69.2% 7 7.3% 4 4.0% 100 249.1%

70 42.0% 58 34.5% 68 39.5% 43 25.7% 139 82.0% 21 12.7% 7 3.8% 170 240.2%

70 53.7% 51 39.8% 44 33.4% 37 29.1% 108 82.9% 8 6.2% 4 3.0% 130 248.0%

58 54.2% 46 43.2% 40 38.0% 31 29.7% 77 72.6% 4 3.5% 4 3.7% 107 244.8%

104 53.4% 90 47.5% 80 41.3% 48 24.8% 147 74.9% 9 4.6% 7 3.3% 195 249.8%

57 55.6% 50 48.6% 30 30.3% 50 49.7% 70 69.2% 1 1.2% 2 2.0% 101 256.6%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Vairāk parku un
skvēru

nesvērts
skaits rindu %

Vairāk veloceliĦu
un velojoslu

nesvērts
skaits rindu %

Jaunas tramvaja
līnijas uz

mikrorajoniem

nesvērts
skaits rindu %

Vairāk park&ride
stāvvietu jeb

stāvparku (t.i.,
iespēja pilsētas
nomalē novietot
auto un tālāk uz
centru doties ar

sabiedrisko
transportu)

nesvērts
skaits rindu %

Vairāk ielu
apgaismojuma un

labiekārtotu
pagalmu

nesvērts
skaits rindu %

Cits

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Patlaban ir sākts darbs pie jaunā Rīgas attīstības plāna, kas noteiks pilsētas attīstību līdz 2030.gadam. Ir izteikti vairāki
priekšlikumi par to, kas būtu galvenie uzdevumi pilsētas labiekārtošanai šajā periodā. 

Šajā kartītē ir minēti vairāki uzdevumi. Lūdzu, norādiet, kuri 3 Jums personiski šėiet visvairāk atbalstāmie!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2013.gada novembris
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4. Uzskati par gida pakalpojumu sniegšanu 

 

Aptuveni 2/3 (64%) atbalsta lēmumu, ka gidu pakalpojumus varēs sniegt tikai sertificēti gidi, tajā 

skaitā 34% šo lēmumu „pilnīgi atbalsta”. Kritisku vērtējumu šim lēmumam sniedza 18%, tajā 

skaitā 7% to „pilnīgi neatbalsta”. Jāmin, ka 18% nebija viedokĜa šajā jautājumā. 

Drīzāk neatbalstu
11.5%

Drīzāk atbalstu
30.3%

Grūti pateikt/NA
17.5%

Pilnīgi neatbalstu
6.7%

Pilnīgi atbalstu
34.0%

Q: Līdz šim Rīgā nav bijušas noteik tas prasības tam, kas var sniegt tūristu gida pakalpojumus.

Nesen pieĦemtie noteikumi paredz, ka gidu pakalpojumus varēs sniegt tikai sertificēti gidi. Kā Jūs

vērtējat šo lēmumu? 

Bāze: visi respondenti, n=803
 

 

 

Sociāldemogrāfisko grupu atbildes liecina, ka atzinīgu vērtējumu šim lēmumam biežāk nekā 

caurmērā sniedza Rīgas iedzīvotāji, kuriem ir 55 gadi un vairāk, aptaujātie ar pamatizglītību, 

respondenti bez LR pilsonības, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidēji 

zemiem vai vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Kurzemes rajona un Zemgales priekšpilsētas 

iedzīvotāji. 

Savukārt respondenti vecumā no 25 līdz 44 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, privātajā 

sektorā strādājošie, kā arī Centra rajona un ZiemeĜu rajona iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā 

lēmumu, ka gida pakalpojumus varēs sniegt tikai sertificēti gidi, vērtēja kritiski.  
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34.0

31.0

36.5

25.0

31.8

29.9

30.6

43.4

41.4

34.7

31.5

33.6

34.0

33.4

38.4

30.6

37.1

30.5

39.9

32.7

33.4

16.6

29.2

41.9

32.2

30.3

30.5

30.1

32.4

29.2

31.2

33.3

27.8

29.4

31.6

28.1

28.1

32.2

29.1

34.3

32.0

31.0

28.5

31.6

28.1

36.4

28.2

33.7

30.1

26.9

30.5

30.3

34.8

11.5

13.1

16.5

15.2

5.6

9.1

16.3

12.9

10.7

12.8

6.7

11.3

14.2

7.5

10.3

5.5

9.6

14.3

21.0

11.5

11.1

17.5

18.3

16.9

21.7

14.9

17.6

17.5

17.9

15.7

17.7

17.6

18.6

16.4

18.3

14.9

12.3

16.5

21.1

19.1

20.5

15.4

17.3

23.5

27.6

11.4

10.2

20.8

43.2

36.2

29.0

10.9

10.1

12.2

10.6

12.5

6.8

10.8

18.8

3.9

8.3

2.3

5.1

6.8

5.9

8.4

5.7

7.6

6.0

6.4

6.7

6.8

6.5

6.8

5.3

7.7

6.1

7.5

6.4

7.1

6.7

6.2

7.9

8.4

6.6

6.0

6.3

visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=365)

sievietes (n=438)

18 - 24 g.v. (n=94)

25 - 34 g.v. (n=167)

35 - 44 g.v. (n=140)

45 - 54 g.v. (n=133)

55 g.v. un vairāk (n=269)

pamatizglītība (n=50)

vidējā izglītība (n=476)

augstākā izglītība (n=277)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=346)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=450)

LR pilsoĦi (n=636)

respondenti bez LR pilsonības (n=167)

publiskajā sektorā strādājošie (n=117)

privātajā sektorā strādājošie (n=396)

nestrādājošie (n=290)

zemi ienākumi (n=153)

vidēji zemi ienākumi (n=152)

vidēji augsti ienākumi (n=183)

augsti ienākumi (n=183)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=170)

Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=195)

ZiemeĜu rajons (n=101)

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt/NA

Q: Līdz šim Rīgā nav bijušas noteik tas prasības tam, kas var sniegt tūristu gida pakalpojumus.
Nesen pieĦemtie noteikumi paredz, ka gidu pakalpojumus varēs sniegt tikai sertificēti gidi. Kā Jūs
vērtējat šo lēmumu? 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Līdz šim Rīgā nav bijušas noteiktas prasības tam, kas var sniegt tūristu gida pakalpojumus. Nesen pieĦemtie noteikumi paredz,
ka gidu pakalpojumus varēs sniegt tikai sertificēti gidi. Kā Jūs vērtējat šo lēmumu?

263 34.0% 245 30.3% 96 11.5% 54 6.7% 145 17.5% 803 100.0%

            

108 31.0% 114 30.5% 52 13.1% 26 7.1% 65 18.3% 365 100.0%

155 36.5% 131 30.1% 44 10.1% 28 6.4% 80 16.9% 438 100.0%

            

22 25.0% 32 32.4% 13 12.5% 7 8.4% 20 21.7% 94 100.0%

50 31.8% 48 29.2% 29 16.5% 14 7.5% 26 14.9% 167 100.0%

37 29.9% 45 31.2% 23 15.2% 9 6.1% 26 17.6% 140 100.0%

41 30.6% 42 33.3% 15 10.9% 10 7.7% 25 17.5% 133 100.0%

113 43.4% 78 27.8% 16 5.6% 14 5.3% 48 17.9% 269 100.0%

            

20 41.4% 15 29.4% 4 6.8% 3 6.6% 8 15.7% 50 100.0%

158 34.7% 152 31.6% 47 9.1% 33 6.8% 86 17.7% 476 100.0%

85 31.5% 78 28.1% 45 16.3% 18 6.5% 51 17.6% 277 100.0%

            

120 35.1% 99 26.8% 46 11.8% 24 6.7% 74 19.6% 363 100.0%

143 33.2% 146 32.7% 50 11.2% 30 6.7% 71 16.1% 440 100.0%

            

110 33.6% 99 28.1% 47 12.9% 23 6.8% 67 18.6% 346 100.0%

149 34.0% 146 32.2% 49 10.7% 31 6.7% 75 16.4% 450 100.0%

4 50.0%       3 50.0% 7 100.0%

            

203 33.4% 187 29.1% 86 12.8% 41 6.4% 119 18.3% 636 100.0%

60 36.2% 58 34.3% 10 6.7% 13 7.9% 26 14.9% 167 100.0%

            

44 38.4% 37 32.0% 14 11.3% 7 6.0% 15 12.3% 117 100.0%

113 30.6% 123 31.0% 61 14.2% 31 7.6% 68 16.5% 396 100.0%

106 37.1% 85 28.5% 21 7.5% 16 5.7% 62 21.1% 290 100.0%

            

18 33.5% 13 21.6% 8 11.1% 7 14.6% 11 19.1% 57 100.0%

68 30.8% 76 32.4% 43 16.8% 15 5.5% 37 14.5% 239 100.0%

57 33.8% 61 33.4% 19 10.7% 13 7.2% 27 14.8% 177 100.0%

14 32.7% 10 27.9% 5 11.3% 3 7.3% 8 20.8% 40 100.0%

74 41.8% 54 29.3% 5 3.1% 8 4.6% 38 21.2% 179 100.0%

9 28.1% 13 36.9% 3 8.8% 1 3.1% 8 23.1% 34 100.0%

7 20.4% 7 23.6% 3 12.4% 3 11.6% 8 32.0% 28 100.0%

16 37.6% 11 23.2% 10 18.7% 4 7.7% 8 12.8% 49 100.0%

            

46 30.5% 48 31.6% 16 10.3% 13 8.4% 30 19.1% 153 100.0%

60 39.9% 43 28.1% 9 5.5% 9 6.0% 31 20.5% 152 100.0%

60 32.7% 64 36.4% 19 9.6% 13 5.9% 27 15.4% 183 100.0%

57 33.4% 55 28.2% 29 14.3% 11 6.8% 31 17.3% 183 100.0%

40 34.0% 35 25.0% 23 19.1% 8 6.5% 26 15.5% 132 100.0%

            

16 16.6% 34 33.7% 21 21.0% 5 5.1% 24 23.5% 100 100.0%

51 29.2% 51 30.1% 17 10.8% 4 2.3% 47 27.6% 170 100.0%

55 41.9% 35 26.9% 14 11.5% 11 8.3% 15 11.4% 130 100.0%

47 43.2% 32 30.5% 13 12.2% 4 3.9% 11 10.2% 107 100.0%

64 32.2% 57 30.3% 20 10.6% 12 6.2% 42 20.8% 195 100.0%

30 29.0% 36 34.8% 11 11.1% 18 18.8% 6 6.3% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Līdz šim Rīgā nav bijušas noteiktas prasības tam, kas var sniegt tūristu gida pakalpojumus.
Nesen pieĦemtie noteikumi paredz, ka gidu pakalpojumus varēs sniegt tikai sertificēti gidi. Kā

Jūs vērtējat šo lēmumu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2013.gada novembris
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5. Uzskati par orientēšanās spējām Rīgā 

2013.gada novembrī veiktajā Rīgā deklarēto iedzīvotāju aptaujā respondentiem uzdeva 

jautājumus par orientēšanos pilsētā – cik viegli vai grūti ir orientēties Rīgas centrā un 

mikrorajonos, un vai viĦiem ir radušās grūtības, meklējot kādu adresi mazāk pazīstamā Rīgas 

mikrorajonā. 

 

Aptaujas dati liecina, ka lielākajai daĜai (76%) nerodas grūtības orientēties pilsētas centrā, tajā 

skaitā 25% Rīgas centrā orientējas „Ĝoti viegli”. Aptuveni 1/5 (22%) atbildēja, ka viĦiem ir grūti 

orientēties Rīgas centrā, tajā skaitā 4% tas padodas „Ĝoti grūti”. 

Runājot par orientēšanos Rīgas mikrorajonos, iedzīvotāji nebija vairs tik optimistiski – to, ka 

orientēties mikrorajonos viĦiem ir „Ĝoti viegli” vai „drīzāk viegli”, norādīja 41%, tajā skaitā tikai 9% 

atzīmēja atbildi „Ĝoti viegli”. Vairāk nekā puse (54%) atzina, ka orientēties Rīgas mikrorajonos 

viĦiem ir „Ĝoti grūti” vai „drīzāk grūti”, tajā skaitā katrs piektais (20%) norādīja, ka noorientēties ir 

„Ĝoti grūti”. 

24.9 50.7

31.8

2.8

5.49.1

18.0

33.9

3.6

19.6

Rīgas centrā

Mikrorajonos

ěoti viegli Drīzāk viegli Drīzāk grūti ěoti grūti Grūti pateikt/NA

Q: Cik  viegli vai grūti, Jūsuprāt, ir noorientēties pilsētā – atrast attiecīgo adresi (māju)?

Bāzes: visi respondenti, n=803
 

Ja analizē datus atkarībā no dzīves vietas, var novērot, ka Centra rajonā un Latgales 

priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā atbildēja, ka orientēties Centrā viĦiem ir viegli, bet 

Kurzemes rajona un Zemgales priekšpilsētas iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā atzina, ka viĦiem 

ir grūti noorientēties Rīgas centrā. 

Latgales priekšpilsētas iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā atzīmēja, ka viĦiem nerodas problēmas 

atrast vajadzīgo adresi mikrorajonos. Savukārt Vidzemes priekšpilsētā un Zemgales priekšpilsētā 

dzīvojošie biežāk nekā caurmērā norādīja uz grūtībām, orientējoties Rīgas mikrorajonos. 

24.9

20.5

27.1

15.6

34.6

18.1

7.6

12.4

50.7

62.4

49.7

50.9

49.0

48.9

56.0

31.8

34.3

28.6

33.4

32.7

34.3

28.5

13.2

22.7

9.1

22.2

33.9

45.2

39.3

30.3

36.4

31.0

29.1

5.4

19.6

24.0

21.0

2.8

2.8

3.3

0.9

1.6

4.2

2.7

5.4

6.8

7.2

3.0

5.1

4.4

7.913.6

9.3

9.1

20.1

3.3

3.5

18.0

16.7

28.7

17.9

22.3

17.3

10.4

1.0

3.2

3.2

1.1

3.6

5.1

v isi respondenti (n=803)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=170)

Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=195)

ZiemeĜu rajons (n=101)

v isi respondenti (n=803)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=170)

Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=195)

ZiemeĜu rajons (n=101)

ěoti viegli Drīzāk viegli Drīzāk grūti ěoti grūti Grūti pateikt/NA

Q: Cik  viegli vai grūti, Jūsuprāt, ir noorientēties pilsētā – atrast attiecīgo adresi (māju)?

Atbildes atkarībā no administratīvā rajona

Bāzes: visi respondenti, n=803

Rīgas 
centrā

Mikrorajonos
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Aptuveni pusei (49%) Rīgas iedzīvotāju personiski ir bijušas grūtības noorientēties, atrast kādas 

adreses mazāk pazīstamā Rīgas mikrorajonā. Tiesa, tikai nedaudz retāk (46%) atzīmēts, ka tādu 

problēmu nav bijis. 

 

Jā
48.9%

Nē
45.6%

Grūti pateikt/NA
5.5%

Q: Vai Jums personisk i ir radušās grūtības noorientēties, atrast kādas adreses mazāk pazīstamā

Rīgas mikrorajonā?

Bāze: visi respondenti, n=803
 

 

 

To, ka ir bijušas grūtības noorientēties, atrast kādas adreses mazāk pazīstamā Rīgas 

mikrorajonā, biežāk nekā caurmērā ir norādījuši respondenti vecumā no 18 līdz 34 gadiem un no 

45 līdz 54 gadiem, aptaujātie ar pamata vai augstāko izglītību, pētījuma dalībnieki ar latviešu 

sarunvalodu ăimenē, Rīgas iedzīvotāji ar zemiem ienākumiem, kā arī Centra rajonā, Vidzemes 

priekšpilsētā un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie. 

Savukārt to, ka tādas grūtības nav radušās, biežāk nekā caurmēra minēja respondenti vecumā 

no 35 līdz 44 gadiem un tie, kuriem ir 55 gadi un vairāk, aptaujas dalībnieki ar vidējo izglītību, 

krievvalodīgie, aptaujātie bez LR pilsonības, iedzīvotāji ar vidēji zemiem ienākumiem, kā arī 

Latgales priekšpilsētā un ZiemeĜu rajonā dzīvojošie.  
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2.0

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=365)

sievietes (n=438)

18 - 24 g.v. (n=94)

25 - 34 g.v. (n=167)

35 - 44 g.v. (n=140)

45 - 54 g.v. (n=133)

55 g.v. un vairāk (n=269)

pamatizglītība (n=50)

vidējā izglītība (n=476)

augstākā izglītība (n=277)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=346)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=450)

LR pilsoĦi (n=636)

respondenti bez LR pilsonības (n=167)

publiskajā sektorā strādājošie (n=117)

privātajā sektorā strādājošie (n=396)

nestrādājošie (n=290)

zemi ienākumi (n=153)

vidēji zemi ienākumi (n=152)

vidēji augsti ienākumi (n=183)

augsti ienākumi (n=183)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=170)

Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=195)

ZiemeĜu rajons (n=101)

%

Jā Grūti pateikt/NA Nē

Q: Vai Jums personisk i ir radušās grūtības noorientēties, atrast kādas adreses mazāk 

pazīstamā Rīgas mikrorajonā?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1.1. Cik viegli vai grūti, Jūsuprāt, ir noorientēties pilsētā - atrast attiecīgo adresi (māju): Rīgas centrā

196 24.9% 417 50.7% 141 18.0% 26 3.6% 23 2.8% 803 100.0%

            

109 31.3% 173 45.6% 66 18.2% 11 3.4% 6 1.5% 365 100.0%

87 19.6% 244 55.0% 75 17.9% 15 3.7% 17 3.8% 438 100.0%

            

17 19.4% 54 54.5% 20 22.7% 2 2.2% 1 1.3% 94 100.0%

42 23.2% 84 50.9% 30 18.9% 7 5.2% 4 1.8% 167 100.0%

38 28.5% 76 52.8% 20 14.5% 4 2.6% 2 1.7% 140 100.0%

34 26.9% 66 47.9% 24 18.0% 5 4.0% 4 3.2% 133 100.0%

65 24.7% 137 49.8% 47 18.0% 8 3.2% 12 4.3% 269 100.0%

            

15 31.4% 20 37.0% 10 21.0% 5 10.6%   50 100.0%

122 26.0% 251 52.4% 75 15.4% 14 3.4% 14 2.7% 476 100.0%

59 21.9% 146 50.3% 56 21.9% 7 2.6% 9 3.3% 277 100.0%

            

101 28.5% 185 49.2% 52 15.0% 14 4.7% 11 2.6% 363 100.0%

95 22.4% 232 51.8% 89 20.1% 12 2.8% 12 2.9% 440 100.0%

            

84 24.9% 187 52.4% 53 16.3% 11 3.6% 11 2.7% 346 100.0%

111 25.0% 227 49.7% 86 19.1% 15 3.6% 11 2.6% 450 100.0%

1 17.1% 3 50.0% 2 18.7%   1 14.3% 7 100.0%

            

162 26.1% 326 49.8% 111 18.1% 19 3.3% 18 2.7% 636 100.0%

34 20.5% 91 54.3% 30 17.7% 7 4.6% 5 2.9% 167 100.0%

            

28 24.6% 64 55.1% 19 15.8% 3 2.4% 3 2.1% 117 100.0%

112 28.7% 202 49.6% 63 16.4% 11 3.3% 8 2.0% 396 100.0%

56 19.5% 151 50.6% 59 21.3% 12 4.4% 12 4.1% 290 100.0%

            

20 35.2% 24 40.2% 10 18.1% 2 4.2% 1 2.1% 57 100.0%

55 23.3% 134 54.7% 38 17.0% 7 3.1% 5 1.9% 239 100.0%

53 29.9% 91 51.3% 26 14.6% 4 2.8% 3 1.4% 177 100.0%

12 34.4% 17 40.8% 8 16.5% 1 2.8% 2 5.5% 40 100.0%

38 21.8% 92 50.0% 31 18.0% 8 4.9% 10 5.3% 179 100.0%

6 19.3% 19 53.2% 8 24.5% 1 3.0%   34 100.0%

2 5.0% 18 63.5% 7 27.1%   1 4.4% 28 100.0%

10 20.8% 22 43.0% 13 26.7% 3 6.8% 1 2.7% 49 100.0%

            

41 26.4% 82 53.1% 20 13.4% 9 6.4% 1 .6% 153 100.0%

31 20.2% 80 53.7% 30 20.2% 4 2.0% 7 3.9% 152 100.0%

46 25.1% 94 50.0% 31 17.2% 7 4.6% 5 3.1% 183 100.0%

61 34.5% 84 42.4% 29 17.7% 5 3.3% 4 2.2% 183 100.0%

17 15.0% 77 57.0% 31 22.9% 1 .7% 6 4.4% 132 100.0%

            

20 20.5% 63 62.4% 13 13.2% 1 1.1% 3 2.8% 100 100.0%

47 27.1% 83 49.7% 29 16.7% 5 3.2% 6 3.3% 170 100.0%

26 20.1% 68 50.9% 28 22.7% 7 5.4% 1 .9% 130 100.0%

17 15.6% 52 49.0% 30 28.7% 6 5.1% 2 1.6% 107 100.0%

68 34.6% 94 48.9% 19 9.1% 6 3.2% 8 4.2% 195 100.0%

18 18.1% 57 56.0% 22 22.2% 1 1.0% 3 2.7% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

ěoti viegli

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk viegli

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk grūti

nesvērts
skaits rindu %

ěoti grūti

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Rīgas centrā

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2013.gada novembris
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 1.2. Cik viegli vai grūti, Jūsuprāt, ir noorientēties pilsētā - atrast attiecīgo adresi (māju): Mikrorajonos

69 9.1% 257 31.8% 278 33.9% 152 19.6% 47 5.4% 803 100.0%

            

39 11.8% 125 34.2% 122 32.0% 61 17.6% 18 4.4% 365 100.0%

30 7.0% 132 29.9% 156 35.6% 91 21.4% 29 6.2% 438 100.0%

            

6 7.3% 36 40.8% 36 33.3% 15 17.2% 1 1.3% 94 100.0%

14 8.7% 53 30.5% 60 35.4% 33 22.5% 7 2.9% 167 100.0%

16 11.9% 47 33.6% 44 30.8% 30 21.2% 3 2.5% 140 100.0%

12 9.6% 35 26.8% 56 41.3% 20 14.7% 10 7.6% 133 100.0%

21 8.1% 86 31.7% 82 30.5% 54 20.6% 26 9.1% 269 100.0%

            

3 6.7% 12 24.1% 19 34.9% 16 34.2%   50 100.0%

52 11.3% 154 32.9% 151 30.7% 85 18.6% 34 6.4% 476 100.0%

14 5.8% 91 31.3% 108 39.3% 51 18.9% 13 4.7% 277 100.0%

            

30 9.5% 104 27.0% 124 33.1% 83 25.1% 22 5.3% 363 100.0%

39 8.9% 153 35.3% 154 34.5% 69 15.8% 25 5.5% 440 100.0%

            

21 7.3% 102 28.2% 123 34.4% 78 24.5% 22 5.6% 346 100.0%

48 10.5% 154 34.5% 150 33.1% 73 16.5% 25 5.4% 450 100.0%

  1 14.3% 5 71.3% 1 14.4%   7 100.0%

            

50 8.7% 204 31.5% 222 34.1% 126 20.7% 34 5.0% 636 100.0%

19 10.8% 53 33.2% 56 33.4% 26 15.7% 13 7.0% 167 100.0%

            

11 10.5% 36 30.0% 38 31.4% 24 21.8% 8 6.3% 117 100.0%

41 10.9% 129 32.1% 139 34.3% 71 19.1% 16 3.5% 396 100.0%

17 6.0% 92 32.2% 101 34.4% 57 19.6% 23 7.8% 290 100.0%

            

3 5.8% 18 28.3% 21 36.0% 14 27.8% 1 2.1% 57 100.0%

19 9.3% 76 31.6% 88 36.1% 46 19.8% 10 3.2% 239 100.0%

26 14.3% 57 32.0% 58 32.3% 26 16.2% 10 5.2% 177 100.0%

4 11.3% 14 34.9% 10 22.9% 9 23.5% 3 7.4% 40 100.0%

9 5.5% 53 29.6% 59 33.2% 39 21.7% 19 10.0% 179 100.0%

2 6.5% 11 35.3% 17 46.7% 4 11.5%   34 100.0%

3 10.1% 9 31.0% 12 44.1% 3 10.4% 1 4.4% 28 100.0%

3 4.7% 19 40.0% 13 24.2% 11 23.5% 3 7.7% 49 100.0%

            

18 12.0% 46 29.2% 47 31.7% 34 22.4% 8 4.7% 153 100.0%

14 9.7% 45 29.5% 51 34.4% 28 17.9% 14 8.6% 152 100.0%

11 6.2% 55 29.0% 63 34.7% 41 22.2% 13 7.9% 183 100.0%

20 11.9% 65 35.4% 63 31.7% 30 18.7% 5 2.4% 183 100.0%

6 5.5% 46 37.3% 54 38.4% 19 15.9% 7 3.0% 132 100.0%

            

3 3.3% 34 34.3% 46 45.2% 10 10.4% 7 6.8% 100 100.0%

13 7.6% 49 28.6% 65 39.3% 31 17.3% 12 7.2% 170 100.0%

12 9.3% 44 33.4% 39 30.3% 31 24.0% 4 3.0% 130 100.0%

4 3.5% 34 32.7% 39 36.4% 24 22.3% 6 5.1% 107 100.0%

24 12.4% 67 34.3% 60 31.0% 35 17.9% 9 4.4% 195 100.0%

13 13.6% 29 28.5% 29 29.1% 21 21.0% 9 7.9% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

ěoti viegli

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk viegli

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk grūti

nesvērts
skaits rindu %

ěoti grūti

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Mikrorajonos

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2013.gada novembris
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2. Vai Jums personiski ir radušās grūtības noorientēties, atrast kādas adreses mazāk pazīstamā Rīgas
mikrorajonā?

392 48.9% 365 45.6% 46 5.5% 803 100.0%
        

175 48.2% 173 47.2% 17 4.5% 365 100.0%
217 49.4% 192 44.2% 29 6.4% 438 100.0%

        
54 59.3% 35 35.7% 5 4.9% 94 100.0%
94 56.7% 64 38.3% 9 5.0% 167 100.0%
67 45.5% 65 48.6% 8 5.9% 140 100.0%
74 53.5% 49 38.7% 10 7.7% 133 100.0%
103 38.9% 152 56.6% 14 4.5% 269 100.0%

        
30 62.7% 17 32.4% 3 4.9% 50 100.0%
217 45.5% 235 49.5% 24 5.0% 476 100.0%
145 52.2% 113 41.2% 19 6.6% 277 100.0%

        
197 55.5% 141 38.3% 25 6.2% 363 100.0%
195 44.2% 224 50.8% 21 5.1% 440 100.0%

        
190 56.0% 131 37.5% 25 6.6% 346 100.0%
197 43.9% 232 51.2% 21 4.9% 450 100.0%
5 71.4% 2 28.6%   7 100.0%
        

323 50.9% 271 42.6% 42 6.5% 636 100.0%
69 41.7% 94 56.3% 4 2.0% 167 100.0%
        

59 48.7% 52 47.3% 6 4.1% 117 100.0%

203 51.4% 173 43.5% 20 5.2% 396 100.0%
130 45.4% 140 48.0% 20 6.7% 290 100.0%

        
31 54.5% 24 41.4% 2 4.1% 57 100.0%
128 52.8% 97 41.9% 14 5.4% 239 100.0%
84 47.6% 85 48.1% 8 4.3% 177 100.0%
19 48.3% 19 45.5% 2 6.2% 40 100.0%
67 37.8% 100 56.5% 12 5.7% 179 100.0%
22 66.6% 10 29.6% 2 3.8% 34 100.0%
13 45.9% 12 41.0% 3 13.1% 28 100.0%
28 56.3% 18 36.0% 3 7.8% 49 100.0%
        

80 53.1% 68 44.0% 5 2.9% 153 100.0%
61 40.4% 82 53.9% 9 5.7% 152 100.0%
90 49.1% 80 43.2% 13 7.7% 183 100.0%
91 49.4% 86 48.1% 6 2.5% 183 100.0%
70 52.9% 49 37.5% 13 9.6% 132 100.0%
        

54 55.0% 37 36.6% 9 8.4% 100 100.0%
92 54.6% 65 37.2% 13 8.2% 170 100.0%
66 50.9% 61 46.5% 3 2.6% 130 100.0%
65 62.0% 37 33.8% 5 4.3% 107 100.0%
70 35.7% 112 57.6% 13 6.7% 195 100.0%
45 46.3% 53 51.0% 3 2.7% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā

nesvērts
skaits rindu %

Nē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai Jums personiski ir radušās grūtības noorientēties, atrast kādas
adreses mazāk pazīstamā Rīgas mikrorajonā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2013.gada novembris
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6. Attieksme pret priekšlikumu nojaukt pieminekli Uzvaras parkā 

 

Novembrī veiktās aptaujas ietvaros respondentiem lūdza izteikt viedokli par priekšlikumu nojaukt 

pieminekli "Padomju armijas karavīriem - Padomju Latvijas un Rīgas atbrīvotājiem no vācu 

fašistiskajiem iebrucējiem" Uzvaras parkā. 

 

Lielākā daĜa (78%) uzskatīja, ka piemineklis nav jānojauc. Uzskatu, ka piemineklis ir jānojauc, 

pauda 12%. Katrs desmitais (10%) atturējās atbildēt uz šo jautājumu. 

Grūti pateikt/NA
9.9%

Nav jānojauc
78.4%

Jānojauc
11.8%

Q: Ir izteik ts priekšlikums nojaukt pieminek li „Padomju armijas karavīriem – Padomju Latvijas un

Rīgas atbrīvotājiem no vācu fašistiskajiem iebrucējiem” Uzvaras parkā. Kāda ir Jūsu attieksme?

Bāze: visi respondenti, n=803
 

 

Viedokli, ka nav jānojauc piemineklis "Padomju armijas karavīriem - Padomju Latvijas un Rīgas 

atbrīvotājiem no vācu fašistiskajiem iebrucējiem" biežāk nekā caurmērā pauda aptaujātie, kuriem 

ir 45 gadi un vairāk, respondenti bez LR pilsonības, pētījuma dalībnieki ar zemiem ienākumiem, 

Latgales priekšpilsētas un ZiemeĜu rajona iedzīvotāji. 

Savukārt respondenti vecumā no 25 līdz 34 gadiem, Centra rajonā un Zemgales priekšpilsētā 

dzīvojošie biežāk nekā caurmērā uzskatīja, ka pieminekli ir jānojauc.  

Jāpiebilst, ka, lai gan respondenti ar latviešu sarunvalodu ăimenē biežāk nekā caurmērā 

norādīja, ka piemineklis ir jānojauc (25%), tomēr arī šajā grupā biežāk uzskatīts, ka piemineklis 

jāatstāj (56%). Savukārt absolūtais vairākums krievvalodīgo respondentu atbildēja, ka 

piemineklis nav jānojauc (jānojauc: 3%, nav jānojauc: 93%). 
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publiskajā sektorā strādājošie (n=117)

privātajā sektorā strādājošie (n=396)

nestrādājošie (n=290)

zemi ienākumi (n=153)

vidēji zemi ienākumi (n=152)

vidēji augsti ienākumi (n=183)

augsti ienākumi (n=183)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=170)

Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=195)

ZiemeĜu rajons (n=101)

%

Jānojauc Grūti pateikt/NA Nav jānojauc

Q: Ir izteik ts priekšlikums nojaukt pieminek li „Padomju armijas karavīriem – Padomju Latvijas 
un Rīgas atbrīvotājiem no vācu fašistiskajiem iebrucējiem” Uzvaras parkā. Kāda ir Jūsu 
attieksme?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Ir izteikts priekšlikums nojaukt pieminekli "Padomju armijas karavīriem - Padomju Latvijas un Rīgas
atbrīvotājiem no vācu fašistiskajiem iebrucējiem" Uzvaras parkā. Kāda ir Jūsu attieksme?

112 11.8% 610 78.4% 81 9.9% 803 100.0%
        

53 12.1% 280 79.7% 32 8.2% 365 100.0%
59 11.5% 330 77.3% 49 11.3% 438 100.0%
        

19 14.7% 58 66.2% 17 19.1% 94 100.0%
34 16.4% 111 70.6% 22 13.0% 167 100.0%
18 12.4% 111 80.0% 11 7.6% 140 100.0%
16 8.1% 109 85.9% 8 6.0% 133 100.0%
25 9.3% 221 82.4% 23 8.3% 269 100.0%
        
6 11.5% 38 76.7% 6 11.8% 50 100.0%

58 11.0% 375 80.4% 43 8.6% 476 100.0%
48 13.1% 197 75.3% 32 11.6% 277 100.0%
        

96 22.6% 206 60.0% 61 17.4% 363 100.0%
16 4.0% 404 91.5% 20 4.5% 440 100.0%
        

98 24.8% 185 56.0% 63 19.2% 346 100.0%
13 3.2% 419 93.0% 18 3.9% 450 100.0%
1 14.3% 6 85.7%   7 100.0%
        

108 14.3% 450 73.6% 78 12.1% 636 100.0%
4 2.6% 160 95.6% 3 1.9% 167 100.0%
        

19 12.4% 88 79.3% 10 8.3% 117 100.0%

58 11.4% 299 78.8% 39 9.7% 396 100.0%
35 12.0% 223 77.3% 32 10.7% 290 100.0%
        
8 9.9% 45 83.0% 4 7.1% 57 100.0%

39 11.6% 169 74.9% 31 13.5% 239 100.0%
24 11.9% 144 83.9% 9 4.2% 177 100.0%
6 13.1% 29 74.4% 5 12.6% 40 100.0%

19 10.4% 141 79.1% 19 10.5% 179 100.0%
7 20.0% 20 60.2% 7 19.8% 34 100.0%
7 23.9% 19 68.6% 2 7.6% 28 100.0%
2 4.6% 43 88.2% 4 7.2% 49 100.0%
        

14 9.5% 127 83.4% 12 7.1% 153 100.0%
17 11.5% 123 81.0% 12 7.5% 152 100.0%
25 11.5% 140 78.6% 18 9.9% 183 100.0%
33 13.8% 133 77.5% 17 8.7% 183 100.0%
23 12.4% 87 69.8% 22 17.8% 132 100.0%
        

33 32.0% 57 58.0% 10 10.0% 100 100.0%
22 12.4% 123 73.0% 25 14.5% 170 100.0%
12 9.5% 105 80.6% 13 9.9% 130 100.0%
17 15.0% 79 74.9% 11 10.1% 107 100.0%
19 9.3% 162 84.1% 14 6.5% 195 100.0%
9 9.5% 84 82.9% 8 7.6% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jānojauc

nesvērts
skaits rindu %

Nav jānojauc

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ir izteikts priekšlikums nojaukt pieminekli "Padomju armijas
karavīriem - Padomju Latvijas un Rīgas atbrīvotājiem no vācu

fašistiskajiem iebrucējiem" Uzvaras parkā. Kāda ir Jūsu
attieksme?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2013.gada novembris

40



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2013.gada novembris 

7. Iesaistīšanās sabiedriskās vai kultūras aktivitātēs apkaimē 

 

Lūgti atbildēt, vai pēdējā gada laikā ir iesaistījušies kādās sabiedriskās vai kultūras aktivitātēs 

savā apkaimē, tikai 2% minēja, ka darījuši to daudzas reizes. Aptuveni 1/10 (9%) norādīja, ka ir 

iesaistījušies kādās sabiedriskās vai kultūras aktivitātēs dažas reizes, bet 6% to ir darījuši vienu 

reizi. Nedaudz vairāk kā 2/3 (67%) atzina, ka šādās aktivitātēs savā apkaimē nav iesaistījušies. 

Jāpiebilst, ka 14% atbildēja, ka viĦu apkaimē šādas aktivitātes nenotiek. 

Grūti pateikt/ NA
1.8%

Esmu iesaistījies/-usies 
daudzas reizes

2.3%

Neesmu iesaistījies/-
usies
67.1%

Manā apkaimē nenotiek 
sabiedriskās vai 

kultūras aktivitātes
13.9%

Esmu iesaistījies/-usies 
dažas reizes

8.6%

Esmu iesaistījies/-usies 
vienu reizi

6.3%

Q: Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat iesaistījies/-usies kādās sabiedriskās vai kultūras

aktivitātēs savā apkaimē (mikrorajonā)?

Bāze: visi respondenti, n=803
 

 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu analīze liecina, ka biežāk nekā caurmērā vismaz vienu reizi un 

vairāk (summētas atbildes „esmu iesaistījies/-usies daudzas reizes”, „esmu iesaistījies/-usies 

dažas reizes” un „esmu iesaistījies/-usies vienu reizi”) savas apkaimes sabiedriskās vai kultūras 

aktivitātēs ir iesaistījušies respondenti vecumā no 18 līdz 34 gadiem, aptaujātie ar augstāko 

izglītību, pētījuma dalībnieki ar vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajona, Vidzemes 

priekšpilsētas un Zemgales priekšpilsētas iedzīvotāji. 

To, ka šādās aktivitātēs pēdējā gada laikā nav iesaistījušies, biežāk nekā caurmēra norādīja 

vīrieši, aptaujātie, kuriem ir 45 gadi un vairāk, Rīgas iedzīvotāji ar pamatizglītību, respondenti bez 

LR pilsonības, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem ienākumiem, kā arī Kurzemes rajonā, 

Latgales priekšpilsētā un ZiemeĜu rajonā dzīvojošie. 

Jāmin, ka Vidzemes priekšpilsētā un Latgales priekšpilsētā aptaujātie biežāk nekā caurmērā 

atbildēja, ka viĦu apkaimēs sabiedriskās vai kultūras aktivitātes nenotiek. 
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visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=365)

sievietes (n=438)

18 - 24 g.v. (n=94)

25 - 34 g.v. (n=167)

35 - 44 g.v. (n=140)

45 - 54 g.v. (n=133)

55 g.v. un vairāk (n=269)

pamatizglītība (n=50)

vidējā izglītība (n=476)

augstākā izglītība (n=277)

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=346)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=450)

LR pilsoĦi (n=636)

respondenti bez LR pilsonības (n=167)

publiskajā sektorā strādājošie (n=117)

privātajā sektorā strādājošie (n=396)

nestrādājošie (n=290)

zemi ienākumi (n=153)

vidēji zemi ienākumi (n=152)

vidēji augsti ienākumi (n=183)

augsti ienākumi (n=183)

Centra rajons (n=100)

Vidzemes priekšpilsēta (n=170)

Kurzemes rajons (n=130)

Zemgales priekšpilsēta (n=107)

Latgales priekšpilsēta (n=195)

ZiemeĜu rajons (n=101)

%

Esmu iesaistījies/-usies daudzas reizes
Esmu iesaistījies/-usies dažas reizes
Esmu iesaistījies/-usies vienu reizi
Neesmu iesaistījies/-usies
Manā apkaimē nenotiek sabiedriskās vai kultūras aktivitātes
Grūti pateikt/ NA

Q: Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat iesaistījies/-usies kādās sabiedriskās vai kultūras 
ak tivitātēs savā apkaimē (mikrorajonā)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat iesaistījies/-usies kādās sabiedriskās vai kultūras aktivitātēs savā apkaimē (mikrorajonā)?

21 2.3% 72 8.6% 53 6.3% 538 67.1% 102 13.9% 17 1.8% 803 100.0%

              

9 1.9% 24 5.7% 25 6.9% 254 70.3% 45 13.9% 8 1.4% 365 100.0%

12 2.6% 48 11.0% 28 5.8% 284 64.5% 57 13.9% 9 2.2% 438 100.0%

              

4 4.8% 14 14.4% 7 6.8% 58 61.7% 7 8.6% 4 3.7% 94 100.0%

4 1.2% 23 11.9% 15 8.9% 102 63.9% 19 12.8% 4 1.3% 167 100.0%

2 1.1% 10 7.1% 12 7.7% 91 64.7% 22 17.7% 3 1.9% 140 100.0%

6 3.8% 10 7.1% 6 3.7% 93 70.8% 16 12.9% 2 1.8% 133 100.0%

5 2.0% 15 6.1% 13 4.9% 194 70.5% 38 14.8% 4 1.6% 269 100.0%

              

1 2.3% 3 6.5% 5 8.2% 36 72.2% 4 8.7% 1 2.0% 50 100.0%

14 2.7% 34 6.7% 26 5.0% 322 67.8% 69 15.8% 11 1.9% 476 100.0%

6 1.6% 35 12.1% 22 8.0% 180 65.1% 29 11.6% 5 1.6% 277 100.0%

              

10 2.1% 35 8.5% 21 5.2% 246 68.7% 44 14.1% 7 1.4% 363 100.0%

11 2.4% 37 8.6% 32 7.0% 292 66.0% 58 13.8% 10 2.1% 440 100.0%

              

9 1.9% 33 8.4% 21 5.4% 237 69.5% 40 13.6% 6 1.2% 346 100.0%

11 2.3% 38 8.6% 32 6.9% 297 65.6% 62 14.3% 10 2.2% 450 100.0%

1 14.4% 1 17.1%   4 64.3%   1 4.3% 7 100.0%

              

16 2.2% 58 8.4% 43 6.4% 419 66.2% 85 14.8% 15 2.0% 636 100.0%

5 2.8% 14 9.2% 10 5.7% 119 70.4% 17 10.7% 2 1.2% 167 100.0%

              

8 5.6% 8 7.7% 8 5.9% 79 68.4% 10 9.0% 4 3.4% 117 100.0%

7 1.6% 45 9.8% 30 7.2% 256 66.0% 50 14.0% 8 1.3% 396 100.0%

6 1.9% 19 7.2% 15 5.1% 203 68.2% 42 15.7% 5 1.9% 290 100.0%

              

1 1.8% 6 8.3% 7 15.2% 38 64.8% 4 8.0% 1 1.8% 57 100.0%

5 1.8% 31 12.4% 20 7.0% 149 62.7% 30 14.3% 4 1.7% 239 100.0%

9 4.1% 10 5.4% 11 5.8% 121 70.4% 22 13.1% 4 1.2% 177 100.0%

  6 11.0%   27 73.4% 4 11.0% 3 4.5% 40 100.0%

3 1.7% 11 6.8% 7 4.3% 134 73.4% 22 12.5% 2 1.2% 179 100.0%

1 2.5% 4 12.6% 4 10.2% 19 55.9% 4 12.6% 2 6.3% 34 100.0%

2 4.9% 2 7.6% 1 3.2% 16 56.2% 6 23.8% 1 4.3% 28 100.0%

  2 4.6% 3 5.7% 34 66.2% 10 23.5%   49 100.0%

              

4 2.2% 13 8.6% 7 4.0% 106 69.1% 18 12.9% 5 3.2% 153 100.0%

4 3.1% 8 6.1% 3 2.0% 111 71.8% 26 17.1%   152 100.0%

3 1.3% 20 10.4% 16 8.9% 114 61.4% 26 15.5% 4 2.5% 183 100.0%

3 .9% 19 9.0% 16 8.8% 124 69.2% 18 10.8% 3 1.2% 183 100.0%

7 4.8% 12 8.4% 11 6.8% 83 64.5% 14 13.1% 5 2.4% 132 100.0%

              

6 6.3% 16 16.1% 12 12.2% 59 58.2% 2 2.3% 5 5.1% 100 100.0%

2 1.0% 17 10.0% 17 9.6% 100 59.0% 29 17.3% 5 3.1% 170 100.0%

6 4.5% 11 8.8% 6 4.8% 96 73.8% 8 5.9% 3 2.3% 130 100.0%

5 5.0% 19 18.0% 4 4.0% 63 58.2% 16 14.9%   107 100.0%

1 .6% 7 3.9% 11 6.1% 138 70.3% 35 17.7% 3 1.4% 195 100.0%

1 .9% 2 2.2% 3 3.3% 82 80.2% 12 12.6% 1 .9% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Esmu
iesaistījies/-usies
daudzas reizes

nesvērts
skaits rindu %

Esmu
iesaistījies/-usies

dažas reizes

nesvērts
skaits rindu %

Esmu
iesaistījies/-usies

vienu reizi

nesvērts
skaits rindu %

Neesmu
iesaistījies/-usies

nesvērts
skaits rindu %

Manā apkaimē
nenotiek

sabiedriskās vai
kultūras aktivitātes

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat iesaistījies/-usies kādās sabiedriskās vai kultūras aktivitātēs savā apkaimē
(mikrorajonā)?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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8. Informētība par Rīgas kā Eiropas kultūras galvaspilsētas 

programmu un pasākumu apmeklēšanas plāni 

 

Pētījuma ietvaros respondentiem tika uzdoti jautājumi par Rīgas kā Eiropas kultūras 

galvaspilsētas programmu 2014.gadam un par plāniem pašiem apmeklēt pasākumus. 

 

Nedaudz mazāk kā 1/5 (17%) atzīmēja, ka ir Ĝoti labi informēti par Rīgas kā Eiropas 

galvaspilsētas programmu. Vēl 1/3 (32%) ir aptuveni informēti par gaidāmajiem pasākumiem. To, 

ka zina, ka Rīga 2014.gadā būs Eiropas kultūras galvaspilsēta, bet par programmu neko nezina, 

atzīmēja 37%, bet 12% nezināja par tādu faktu. 

 

Zinu, ka 2014.gadā 
Rīga būs Eiropas 

kultūras galvaspilsēta, 
bet par programmu 

neko nezinu
37.1%

Esmu aptuveni 
informēts/-a par 

gaidāmajiem 
pasākumiem

32.2%

Grūti pateikt/NA
1.6%

Nezināju, ka 2014.gadā 
Rīga būs Eiropas 

kultūras galvaspilsēta
11.8%

Esmu Ĝoti labi informēts/-
a

17.2%

Q: Vai esat informēts par Rīgas kā Eiropas kultūras galvaspilsētas programmu 2014.gadam?

Bāze: visi respondenti, n=803
 

 

Raksturojot sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jānorāda, ka respondenti, kuriem ir 55 gadi un 

vairāk, nestrādājošie, Latgales priekšpilsētas un ZiemeĜu rajona iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā 

atbildēja, ka ir Ĝoti labi informēti par Rīgas kā Eiropas kultūras galvaspilsētas programmu 

2014.gadam. 

Aptuveni informēti biežāk nekā caurmērā bija pētījuma dalībnieki ar augstāko izglītību, 

respondenti ar augstiem ienākumiem un Zemgales priekšpilsētā aptaujātie. 

Respondenti vecumā no 35 līdz 54 gadiem, aptaujātie ar pamatizglītību, Rīgas iedzīvotāji ar 

zemiem vai vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajonā un Vidzemes priekšpilsētā 

dzīvojošie biežāk nekā caurmērā atzina, ka zina tikai, ka Rīga 2014.gadā būs Eiropas kultūras 

galvaspilsēta, bet par programmu neko nezina.  

Savukārt jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem, iedzīvotāji ar pamatizglītību, aptaujas dalībnieki 

ar krievu sarunvalodu, respondenti bez LR pilsonības un aptaujātie ar zemiem ienākumiem 

biežāk nekā caurmērā nezināja, ka Rīga 2014.gadā būs Eiropas kultūras galvaspilsēta. 
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Grūti pateikt/NA

Q: Vai esat informēts par Rīgas kā Eiropas kultūras galvaspilsētas programmu 2014.gadam?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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SaskaĦā ar aptaujas datiem 17% respondentu norādīja, ka plāno apmeklēt daudzus Rīgas kā 

Eiropas kultūras galvaspilsētas pasākumus. Aptuveni 1/3 (32%) atbildēja, ka domā apmeklēt 

vairākus pasākumus, bet 29% - dažus. Katrs desmitais (10%) atbildēja, ka nedomā apmeklēt šos 

pasākumus vispār. Uz šo jautājumu neatbildēja 13%. 

 

Domāju apmeklēt 
daudzus pasākumus

16.7%

Nedomāju apmeklēt šos 
pasākumus

10.4%

Grūti pateikt/NA
12.5%

Domāju apmeklēt 
vairākus pasākumus

31.9%

Domāju apmeklēt dažus 
pasākumus

28.5%

Q: 2014.gadā Rīga būs Eiropas kultūras galvaspilsēta ar daudzveidīgu kultūras un sabiedrisko

pasākumu piedāvājumu. Cik aktīvi Jūs plānojat apmeklēt Eiropas kultūras galvaspilsētas

pasākumus?

Bāze: visi respondenti, n=803
 

 

 

Apmeklēt vismaz kādu pasākumu biežāk nekā caurmērā ir noskaĦotas sievietes, respondenti 

vecumā no 18 līdz 34 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, pētījuma dalībnieki ar latviešu 

sarunvalodu, ăimenē, publiskajā sektorā nodarbinātie, Rīgas iedzīvotāji ar augstiem ienākumiem, 

kā arī Centra rajonā un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie. 

Savukārt to, ka neplāno apmeklēt šos pasākumus, biežāk nekā caurmērā norādīja vīrieši, 

aptaujātie vecumā no 45 līdz 54 gadiem, iedzīvotāji ar pamatizglītību un respondenti bez LR 

pilsonības. 
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Q: 2014.gadā Rīga būs Eiropas kultūras galvaspilsēta ar daudzveidīgu kultūras un sabiedrisko 

pasākumu piedāvājumu. Cik  ak tīvi Jūs plānojat apmek lēt Eiropas kultūras galvaspilsētas 
pasākumus?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Vai esat informēts par Rīgas kā Eiropas kultūras galvaspilsētas programmu 2014.gadam?

144 17.2% 255 32.2% 297 37.1% 93 11.8% 14 1.6% 803 100.0%

            

67 17.6% 112 31.3% 131 36.5% 48 12.9% 7 1.7% 365 100.0%

77 16.9% 143 33.0% 166 37.6% 45 10.9% 7 1.6% 438 100.0%

            

18 19.9% 29 32.2% 31 30.7% 15 16.0% 1 1.2% 94 100.0%

24 13.3% 54 33.8% 65 37.8% 21 12.9% 3 2.2% 167 100.0%

21 14.3% 42 30.6% 58 41.1% 17 13.0% 2 1.0% 140 100.0%

22 14.9% 34 27.4% 58 43.8% 17 12.1% 2 1.7% 133 100.0%

59 22.3% 96 35.1% 85 32.3% 23 8.6% 6 1.7% 269 100.0%

            

5 10.1% 10 20.5% 24 47.3% 11 22.1%   50 100.0%

86 17.7% 139 30.1% 176 37.1% 66 13.6% 9 1.6% 476 100.0%

53 17.7% 106 37.9% 97 35.5% 16 7.0% 5 2.0% 277 100.0%

            

73 19.7% 113 32.4% 146 39.7% 24 6.5% 7 1.7% 363 100.0%

71 15.5% 142 32.1% 151 35.3% 69 15.6% 7 1.6% 440 100.0%

            

69 19.3% 112 34.6% 139 39.2% 20 5.4% 6 1.5% 346 100.0%

74 15.8% 142 30.9% 155 35.6% 71 15.9% 8 1.7% 450 100.0%

1 17.5% 1 14.4% 3 49.5% 2 18.6%   7 100.0%

            

109 16.5% 202 32.2% 252 39.7% 60 9.6% 13 1.9% 636 100.0%

35 19.8% 53 32.2% 45 27.8% 33 19.7% 1 .5% 167 100.0%

            

24 19.8% 41 33.7% 39 33.3% 10 9.7% 3 3.4% 117 100.0%

59 13.8% 133 34.9% 151 37.7% 47 12.4% 6 1.2% 396 100.0%

61 21.0% 81 27.7% 107 37.9% 36 11.8% 5 1.5% 290 100.0%

            

13 26.6% 22 38.6% 18 28.2% 4 6.7%   57 100.0%

41 16.8% 88 38.0% 90 36.6% 16 6.9% 4 1.7% 239 100.0%

20 10.0% 50 28.0% 73 41.9% 31 18.8% 3 1.4% 177 100.0%

9 13.6% 14 39.5% 9 26.1% 6 15.4% 2 5.4% 40 100.0%

42 23.8% 59 32.6% 58 32.8% 16 9.0% 4 1.7% 179 100.0%

8 25.5% 9 28.3% 14 36.8% 3 9.4%   34 100.0%

4 12.4% 5 19.6% 13 45.4% 5 18.2% 1 4.4% 28 100.0%

7 14.2% 8 15.9% 22 51.1% 12 18.8%   49 100.0%

            

29 17.9% 33 22.9% 61 41.5% 27 16.2% 3 1.6% 153 100.0%

28 18.9% 50 31.6% 53 35.0% 19 13.3% 2 1.1% 152 100.0%

28 14.4% 59 31.5% 76 42.4% 16 9.9% 4 1.9% 183 100.0%

35 16.8% 75 44.1% 56 29.3% 15 8.4% 2 1.4% 183 100.0%

24 19.2% 38 29.2% 51 37.3% 16 12.0% 3 2.3% 132 100.0%

            

18 18.1% 25 25.0% 40 40.2% 14 14.2% 3 2.6% 100 100.0%

22 12.1% 55 32.0% 73 43.9% 16 9.6% 4 2.4% 170 100.0%

20 15.2% 45 33.6% 48 37.2% 16 13.2% 1 .8% 130 100.0%

15 13.9% 38 35.4% 42 39.8% 12 10.9%   107 100.0%

47 23.0% 59 30.8% 57 29.5% 27 14.1% 5 2.6% 195 100.0%

22 21.6% 33 31.9% 37 36.7% 8 8.9% 1 .9% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Esmu Ĝoti labi
informēts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Esmu aptuveni
informēts/-a par

gaidāmajiem
pasākumiem

nesvērts
skaits rindu %

Zinu, ka
2014.gadā Rīga

būs Eiropas
kultūras

galvaspilsēta, bet
par programmu

neko nezinu

nesvērts
skaits rindu %

Nezināju, ka
2014.gadā Rīga

būs Eiropas
kultūras

galvaspilsēta

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai esat informēts par Rīgas kā Eiropas kultūras galvaspilsētas programmu 2014.gadam?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2013.gada novembris
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2. 2014.gadā Rīga būs Eiropas kultūras galvaspilsēta ar daudzveidīgu kultūras un sabiedrisko pasākumu piedāvājumu. Cik aktīvi
Jūs plānojat apmeklēt Eiropas kultūras galvaspilsētas pasākumus?

131 16.7% 254 31.9% 237 28.5% 84 10.4% 97 12.5% 803 100.0%

            

43 12.2% 104 27.9% 118 32.0% 55 15.1% 45 12.8% 365 100.0%

88 20.4% 150 35.2% 119 25.6% 29 6.5% 52 12.2% 438 100.0%

            

25 26.9% 35 37.6% 19 20.1% 9 8.9% 6 6.5% 94 100.0%

32 19.2% 55 33.4% 51 28.4% 9 5.5% 20 13.5% 167 100.0%

26 19.6% 45 31.8% 38 26.6% 13 8.8% 18 13.1% 140 100.0%

17 12.7% 36 27.7% 46 33.9% 19 14.6% 15 11.1% 133 100.0%

31 12.1% 83 31.5% 83 29.4% 34 12.7% 38 14.3% 269 100.0%

            

7 15.0% 10 19.6% 16 31.3% 11 21.4% 6 12.7% 50 100.0%

78 16.8% 139 29.2% 142 28.8% 55 11.8% 62 13.3% 476 100.0%

46 16.8% 105 38.6% 79 27.5% 18 6.0% 29 11.1% 277 100.0%

            

71 20.2% 120 32.8% 106 28.5% 30 8.0% 36 10.4% 363 100.0%

60 14.2% 134 31.2% 131 28.6% 54 12.1% 61 13.9% 440 100.0%

            

61 17.8% 120 35.4% 103 28.6% 28 7.9% 34 10.3% 346 100.0%

65 15.2% 133 29.8% 134 28.9% 56 12.2% 62 13.9% 450 100.0%

5 68.6% 1 17.1%     1 14.3% 7 100.0%

            

111 17.8% 210 33.2% 185 28.3% 60 9.3% 70 11.3% 636 100.0%

20 12.7% 44 27.0% 52 29.5% 24 14.2% 27 16.6% 167 100.0%

            

15 11.3% 45 39.7% 38 31.7% 10 8.9% 9 8.4% 117 100.0%

67 18.0% 125 31.4% 112 26.7% 45 11.9% 47 11.9% 396 100.0%

49 17.0% 84 29.3% 87 29.8% 29 8.9% 41 14.9% 290 100.0%

            

9 18.6% 20 37.3% 20 32.7% 3 4.8% 5 6.7% 57 100.0%

39 17.8% 93 39.3% 67 26.1% 20 8.1% 20 8.6% 239 100.0%

28 15.6% 47 25.7% 54 29.9% 23 14.6% 25 14.2% 177 100.0%

6 11.1% 10 27.2% 9 21.6% 9 22.5% 6 17.6% 40 100.0%

26 15.1% 58 33.1% 47 24.7% 23 12.9% 25 14.1% 179 100.0%

9 26.5% 15 46.4% 7 19.5% 1 .8% 2 6.8% 34 100.0%

7 22.0% 4 16.0% 9 34.7% 2 3.4% 6 23.9% 28 100.0%

7 14.1% 7 13.3% 24 51.1% 3 4.0% 8 17.5% 49 100.0%

            

22 14.3% 47 31.6% 49 30.9% 14 8.6% 21 14.5% 153 100.0%

22 16.0% 46 30.0% 44 28.4% 22 13.3% 18 12.2% 152 100.0%

30 17.0% 59 30.4% 56 30.0% 21 12.5% 17 10.1% 183 100.0%

29 15.3% 65 38.1% 55 29.1% 11 5.7% 23 11.9% 183 100.0%

28 22.1% 37 28.0% 33 22.7% 16 12.6% 18 14.5% 132 100.0%

            

16 16.2% 29 29.3% 38 37.6% 9 8.9% 8 8.1% 100 100.0%

22 12.6% 66 39.5% 39 22.7% 18 10.7% 25 14.5% 170 100.0%

19 15.1% 40 30.4% 39 29.8% 15 11.7% 17 13.1% 130 100.0%

22 20.6% 34 30.2% 39 38.2% 8 7.2% 4 3.8% 107 100.0%

43 22.5% 53 27.9% 49 24.2% 22 10.7% 28 14.8% 195 100.0%

9 9.2% 32 30.8% 33 33.9% 12 11.6% 15 14.4% 101 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Nezina/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ăimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā (kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Domāju apmeklēt
daudzus

pasākumus

nesvērts
skaits rindu %

Domāju apmeklēt
vairākus

pasākumus

nesvērts
skaits rindu %

Domāju apmeklēt
dažus pasākumus

nesvērts
skaits rindu %

Nedomāju
apmeklēt šos
pasākumus

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

2014.gadā Rīga būs Eiropas kultūras galvaspilsēta ar daudzveidīgu kultūras un sabiedrisko
pasākumu piedāvājumu. Cik aktīvi Jūs plānojat apmeklēt Eiropas kultūras galvaspilsētas

pasākumus?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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Aptaujas jautājumi 
 
1. Ir izteikts priekšlikums, ka Rīgā deklarētajiem iedzīvotājiem ir jāpiešėir tiesības saĦemt dažādus 
atvieglojumus, izmantojot pašvaldības pakalpojumus (piemēram, sabiedriskajā transportā, 
ārstniecības iestādēs, apmeklējot muzejus u.tml.). Šī priekšlikuma aizstāvji uzsver, ka pilsētā 
deklarētie maksā nodokĜus savā pašvaldībā, bet pretinieki – ka tas nebūtu godīgi pret citiem valsts 
iedzīvotājiem. 
Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka Rīgā deklarētajiem iedzīvotājiem tiktu piešėirti dažāda veida 
atvieglojumi? 
Pilnīgi atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 

Pāriet pie jautājuma 2 

Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 

Pāriet pie jautājuma 3 

Grūti pateikt/NA 8 Pāriet pie jautājuma 2 
 
2. Kādi atvieglojumi, Jūsuprāt, pienāktos Rīgā deklarētajiem iedzīvotājiem? (Atzīmēt visas piemērotās 
atbildes!) 
Atlaides braukšanai pilsētas sabiedriskajā transportā 1 
Atlaides pašvaldības ārstniecības iestādēs 2 
Atlaides, izmantojot pašvaldības autostāvvietas 3 
Atlaides muzeju biĜetēm 4 
Cits variants (norādīt!)………………………………………. 5 
Grūti pateikt/NA 8 
 
3. Vai esat informēts/-a, kā pieteikties „Rīdzinieka statusam” un „Rīdzinieka kartes” saĦemšanai?  
Esmu labi informēts/-a, kur un kā var pieteikties 1 
Aptuveni zinu, kur un kā var pieteikties 2 
Zinu, ka šāds statuss un karte eksistē, bet nezinu, kā tiem var pieteikties 3 
Neko nezinu par šādu statusu un karti 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
4. Vai Jūs esat pieteicies „Rīdzinieka statusam” un „Rīdzinieka kartes” saĦemšanai? 
Jā, esmu to izdarījis/-usi 1 
Plānoju pieteikties tuvākajā laikā 2 
Vēl neesmu izlēmis/-usi, vai pieteikties 3 
Nepieteikšos 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
5. Šobrīd Rīgā vairākās vietās ikviens (t.sk. nepilngadīgas personas) var legāli nopirkt smēėējamos 
augu  maisījumus, piem., Spice u.tml. - tā sauktās legālās narkotikas, kas faktiski ir stipras iedarbības 
apreibinošas (psihotropas) vielas. Cik nozīmīga, Jūsuprāt, ir šī problēma?  
ěoti nozīmīga 1 
Drīzāk ir nozīmīga 2 
Drīzāk nav nozīmīga 3 
Pilnīgi nav nozīmīga 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
6. Ir izteikti vairāki priekšlikumi par to, kā varētu ierobežot t.s. legālo narkotiku izplatīšanu. Kāda ir 
Jūsu attieksme pret šiem priekšlikumiem?  
  Pilnīgi 

piekrītu 
Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt/NA 

1 Pašvaldībām ir jābūt tiesīgām savās 
administratīvajās teritorijās slēgt 
tirgotavas, ja tajās ir konstatēta 
psihotropo vielu tirdzniecība (nav 
domātas aptiekas) 

1 2 3 4 8 

2 Jebkuru narkotisko (psihotropo) vielu 
izplatīšanu ārpus aptieku tīkliem būtu 
jāaizliedz ar likumu, un tā pārkāpēji būtu 
krimināli sodāmi 

1 2 3 4 8 
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7. Patlaban ir sākts darbs pie jaunā Rīgas attīstības plāna, kas noteiks pilsētas attīstību līdz 
2030.gadam. Ir izteikti vairāki priekšlikumi par to, kas būtu galvenie uzdevumi pilsētas labiekārtošanai 
šajā periodā. Šajā kartītē (Izsniegt kartīti 7!) ir minēti vairāki uzdevumi. Lūdzu, norādiet, kuri 3 Jums 
personiski šėiet visvairāk atbalstāmie! Atzīmēt līdz 3 atbildēm! 
Vairāk parku un skvēru 1 
Vairāk veloceliĦu un velojoslu 2 
Jaunas tramvaja līnijas uz mikrorajoniem 3 
Vairāk park&ride stāvvietu jeb stāvparku (t.i., iespēja pilsētas nomalē novietot auto un 
tālāk uz centru doties ar sabiedrisko transportu) 

4 

Vairāk ielu apgaismojuma un labiekārtotu pagalmu 5 
Cits (norādīt, kas!)……………………………………………… 6 
Grūti pateikt/NA 8 
 

8. Līdz šim Rīgā nav bijušas noteiktas prasības tam, kas var sniegt tūristu gida pakalpojumus. Nesen 
pieĦemtie noteikumi paredz, ka gidu pakalpojumus varēs sniegt tikai sertificēti gidi. Kā Jūs vērtējat šo 
lēmumu?  
Pilnīgi atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 

9. Cik viegli vai grūti, Jūsuprāt, ir noorientēties pilsētā – atrast attiecīgo adresi (māju)?  
  ěoti viegli Drīzāk viegli Drīzāk grūti ěoti grūti Grūti pateikt/NA 
1 Rīgas centrā 1 2 3 4 8 
2 Mikrorajonos  1 2 3 4 8 
 

10. Vai Jums personiski ir radušās grūtības noorientēties, atrast kādas adreses mazāk pazīstamā 
Rīgas mikrorajonā?  
Jā 1 
Nē 2 
Grūti pateikt/NA 8 
 

11. Ir izteikts priekšlikums nojaukt pieminekli „Padomju armijas karavīriem – Padomju Latvijas un 
Rīgas atbrīvotājiem no vācu fašistiskajiem iebrucējiem” Uzvaras parkā. Kāda ir Jūsu attieksme?  
Jānojauc 1 
Nav jānojauc 2 
Grūti pateikt/NA 8 
 

12. Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat iesaistījies/-usies kādās sabiedriskās vai kultūras aktivitātēs 
savā apkaimē (mikrorajonā)? 
Esmu iesaistījies/-usies daudzas reizes 1 
Esmu iesaistījies/-usies dažas reizes 2 
Esmu iesaistījies/-usies vienu reizi 3 
Neesmu iesaistījies/-usies 4 
Manā apkaimē nenotiek sabiedriskās vai kultūras aktivitātes 5 
Grūti pateikt/ NA 8 
 

13. Vai esat informēts par Rīgas kā Eiropas kultūras galvaspilsētas programmu 2014.gadam? 
Esmu Ĝoti labi informēts/-a 1 
Esmu aptuveni informēts/-a par gaidāmajiem pasākumiem  2 
Zinu, ka 2014.gadā Rīga būs Eiropas kultūras galvaspilsēta, bet par 
programmu neko nezinu 

3 

Nezināju, ka 2014.gadā Rīga būs Eiropas kultūras galvaspilsēta 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 

14. 2014.gadā Rīga būs Eiropas kultūras galvaspilsēta ar daudzveidīgu kultūras un sabiedrisko 
pasākumu piedāvājumu. Cik aktīvi Jūs plānojat apmeklēt Eiropas kultūras galvaspilsētas pasākumus?  
Domāju apmeklēt daudzus pasākumus 1 
Domāju apmeklēt vairākus pasākumus  2 
Domāju apmeklēt dažus pasākumus 3 
Nedomāju apmeklēt šos pasākumus 4 
Grūti pateikt/NA 8 
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